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Albertirsai

HÍRADÓ
SEGÍTSÉG A BAJBAN

ALBERTIRSAIAK AZ ÁRVÍZKÁROSULTAKÉRT

A május hónap esőzései nyomán létrejött ha-
talmas bel- és árvizek több család életét megne-
hezítették, tönkretették. A híradásokban látott 
szörnyűségek arra késztettek minket, hogy segí-
tenünk kell. Átgondoltuk, hogy mire lehet szük-
sége egy árvíz sújtotta területnek. Ezért felvettük 
a kapcsolatot az Aquarius-Aqua Kft-vel, és a Csu-
ka Gabona Kft-vel, akik ásványvizet és zsákokat 
ajánlottak fel. Albertirsa Barátainak Köre Termé-
szetvédelmi Csoportja az üzemanyag költséghez 
járult hozzá. Ezen kívül sok egyéni, pénzbeli hoz-
zájárulás érkezett olyan családok részéről, akik-
nek szintén napi küzdelem a megélhetés. Ezekből 
tartós élelmiszereket vásároltunk. Gumicsizmát, 
lapátot ragadtunk és útra keltünk. Miskolcra 
érve, a helyi katasztrófa védelem útba igazított 
minket, hogy Ongánál elkél a segítség. Onga te-
lepülés polgármestere nagyon örült nekünk és a 
felajánlásoknak. Autóját követve elvezetett min-
ket Ócsanálosra, ahol aktív védekezésben vettünk 
részt az árvíz ellen. A sok kimerült és hálás tekin-
tet erősebbé tette bennünk azt az érzést, hogy ott 
a helyünk legközelebb is, ha baj van.

Albertirsai rendőrök a gáton
Több rendőr került elvezénylésre az 

Albertirsai Rendőrőrsről a borsodi árvíz 
sújtotta területre, ahol homokzsákok pa-
kolásával segítették az ottani védekezést, 
valamint közreműködtek az ottani telepü-
lés közbiztonságának fenntartásában, a ki-
telepített lakosok hátrahagyott értékeinek 
őrzésével és a területen való járőrözéssel.

Amikor segítség kell… „ÁSVÁNYVÍZZEL  
AZ ÁRVÍZKÁROSULTAKÉRT”

Eddig több mint 150 ezer liter 
ásványvízzel segítette az Edelény 
környékén élőket az Aquarius-Aqua 
Kft. Mint azt Plutzer Ferenc, a cég 
logisztikai igazgatója mesélte, szin-
te egy időben kereste meg őket az 
egyik nagyobb kereskedelmi rádió 
és Fazekas László albertirsai pol-
gármester, hogy amennyire lehe-
tőségük nyílik rá, segítsék a Ma-
gyarország árvíz sújtotta részén élő 
embereket. Szinte azonnal és öröm-
mel engedtek a kérésnek. A felada-
tok egy részének a koordinálását 
Zatykó Zsolt önkormányzati képvi-
selő vállalta magára. Így indulhatott 
el az észak-magyarországi területen 
élők megsegítése. Már az első ele-
mentáris viharok után elindította az 
első kétkamionnyi vizet Edelényre, 
majd a cég üzletkötőinek a segítsé-
gével folyamatosan szállították az 
ingyenes vizet a rászorulóknak. 

Ezzel párhuzamosan az Aquarius 
több partnercége és magánszemé-
lyek is kérték az albertirsai közpon-
tot, hogy ha lehet, ebben a nehéz 

helyzetben, ha nem is ingyen, de 
önköltségi áron szállítsák az ás-
ványvizet számukra, amelyet min-
denképpen a katasztrófa sújtotta 
területeken fognak szétosztani a 
szomjazók között. Természetesen 
ebben is partner voltak, sőt – mint 
azt Plutzer Ferenc kiemelte – mind 
a mai napig folyamatosan segítenek.

S.L.
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Az utóbbi hónap sem ma-

radt bűncselekmény nélkül, 
alkalomadtán az elkövetők 
élve a lehetőséggel, az éjszaka 

nyitva hagyott kapun keresztül akadálytalanul 
jutottak be az udvarra, és kihasználva a lehető-
séget, könnyen eltulajdoníthatták a gondatla-
nul és őrizetlenül, könnyelműen hátrahagyott 
dolgokat, a sértettek nem kis bosszúságára. Az 
elmúlt hónapban történt bűncselekmények 
közül: ismeretlen tettes május végén Albert-
irsa, Homokrészen egy magánlakásba besur-
ranva, onnan kisebb összegben készpénzt, 
valamint egyéb aprópénzt tulajdonított el, 
az eljárás folyamatban. Május végén az egyik 
albertirsai óvoda öltözőjéből ismeretlen elkö-
vető pénztárcákat lopott el a bennük lévő sze-
mélyes iratokkal és egyéb papírokkal, valamint 
készpénzzel, rongálási kár nem történt, mivel 
az öltözőszekrények nyitva voltak. Zaklatás 
miatt indult eljárás egy férfi ellen, aki telefo-
non hosszabb időn keresztül zaklatta, valamint 
több alkalommal gépjárművel követte a női 
sértettet, aki ezt megelégelve feljelentést tett 
a férfi ellen. Albertirsán az egyik családi házba 
ajtóbefeszítés módszerével hatoltak be isme-
retlen tettesek, majd onnan porcelán készletet, 
valamint kristály poharakat tulajdonítottak el. 
Egy záratlan garázsból loptak el ismeretlen el-
követők egy házilag készített hegesztőtrafót, 
egy ütvefúrót, valamint egy vésőgépet. Kül-
földi állampolgár sérelmére követtek el lopást 
ismeretlen elkövetők a 4-es számú főút parko-

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, 

hogy a törteli Déryné Művelődési Köz-
pont 2010. július 24-én megrendezi a 
II. KISTÉRSÉGI ANNA BÁL SZÉPE  
versenyt.  A szépségversenyre a kistér-
ség településeiről várják a versenyző-
ket. Az Anna bál 19 órakor kezdődik, 
ahol a királynőt és két udvarhölgyét 
zsűri választja meg, a különdíjat pedig 
a közönség szavazata dönti el. A részle-
tes felhívás a www.tortel.hu honlapon 
olvasható, valamint a jelentkezési lap 
is innen tölthető le.

Albertirsa Város 
Polgármesteri Hivatala

lójában, akinek a lezáratlan gépkocsijából eltu-
lajdonították a pénztárcáját. Nyomozás indult 
ismeretlen tettesek ellen, akik egy magánla-
kás udvarára bemászva feltörték az udvaron 
parkoló személygépkocsit, amelyből csekély 
összegű készpénzt tulajdonítottak el, majd a 
helyszínről gyalog távoztak, a gépkocsiban lé-
vő személyes iratokat az autó mellett szétszór-
ták. Az adatgyűjtés során megállapítást nyert, 
hogy az elkövetők két kerékpárral érkeztek a 
helyszínre, amelyeket az egyik közeli utcában 
lévő lakás udvaráról tulajdonítottak el. Ezeket 
a kerékpárokat a gépkocsi feltörés helyszínétől 
nem messze, az árokban lévő fűben hátrahagy-
ták. Az eltulajdonított két kerékpárt a sértet-
tek visszakapták. Feltételezhetően ugyanezek 
az elkövetők loptak el, a szintén az egyik kö-
zeli utcában lévő ház udvarán parkoló teher-
gépkocsiból egy benzines motoros fűrészt. 
Az említett esetekkel kapcsolatban nyomozás 
van folyamatban. Ismeretlen tettes az egyik 
utcából eltulajdonította az ott lezáratlanul és 
őrizetlenül hagyott BMX kerékpárt. Ilyen eset-
ben, amennyiben rendelkezésre áll az eltulaj-
donított kerékpár alvázszáma, akkor a kerék-
pár országos körözését el lehet rendelni, így 
lehetőség van rá, hogy a kerékpárt a későbbi-
ekben adott esetben egy rendőri intézkedés so-
rán, vagy egy esetlegesen valamely egyéb más 
bűncselekménnyel összefüggésben megtartott 
házkutatás alkalmával be tudják azonosítani, 
így megvan rá a remény, hogy akár egy év múl-
va is, de megkerüljön a kerékpár és visszakapja 

azt a tulajdonosa. Betörés történt az albertirsai 
vasútállomás mellett lévő egyik ABC-be, ahová 
lakatlevágás és zártörés módszerével hatoltak 
be az elkövetők és az ABC-ből dohányárut, 
valamint kisebb összegben készpénzt tulajdo-
nítottak el. Feltehetőleg ugyanezek az elkö-
vetők próbálták meg szintén ezen az éjszakán 
felfeszíteni egy másik bolt ajtaját, de ott nem 
jártak sikerrel, mivel abba az üzletbe nem tud-
tak bejutni. Kérjük a tisztelt lakosokat, hogy 
amennyiben bármilyen gyanús körülményt 
észlelnek, értesítsék az albertirsai rendőrjárőrt 
a nap bármely szakában a 06-20/973-9021 
telefonszámon, mivel így a legjobb esetben 
lehetőség nyílik a bűncselekmények megelőzé-
sére, vagy az elkövetők helyszínen való tetten 
érésére, így elkerülve a későbbi hosszadalmas 
és körülményes, az utóbbi időkben történt jog-
szabályváltozások által egyre nehezebbé váló 
nyomozásokat. Abban az esetben lehet a leg-
jobb eredményt elérni, ha a készülő bűncselek-
ményt sikerül megelőzni, vagy a már megtör-
tént bűncselekmény elkövetőit a rendőröknek 
sikerül a helyszínen, vagy a tetthely közelében 
elfogni, valamint tetten érni. A rendőrség kéri 
a lakosságot, hogy ne hagyják szabadon érté-
keiket, valamint legyenek egymásra, főleg az 
időskorúakra figyelemmel. Albertirsa területén 
– mint ahogy országos jelleggel is – továbbra 
is több alkalommal került sor, valamint kerül 
sor fokozott ellenőrzés végrehajtására, az át-
lagosnál nagyobb rendőri erővel és létszám-
mal. Ennek főbb céljai a területen lévő idegen 
személyek ellenőrzése és kiszűrése, körözött 
személyek felkutatása és elfogása, a bűncse-
lekmények megelőzése, a szabálysértések 
megelőzése, a szabálysértést elkövetők szank-
cionálása, a közbiztonság erősítése, valamint 
a biztonságosabb közlekedés lehetővé tétele a 
balesetekre való figyelemmel.
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KÁTYÚTLANÍTÁS
A szokásosnál keményebb tél alaposan 

rajta hagyta kéznyomát az útburkolatain-
kon. A feltűnően sok helyen megsebzett 
aszfalt állapotát tovább rontotta, hogy saj-
nos csak június utolsó harmadában tudtunk 
hozzákezdeni az évi „rendes” felújításhoz. 
Mint arról már több alkalommal tájékoztat-
tam, a késedelem oka a Közbeszerzési tör-
vény talán túlságosan is rigorózus szabálya-
iban keresendő: csak közbeszerzési pályázat 
útján választhatjuk ki a kátyúk eltüntetését 
végző kivitelezőt. Az ilyen pályáztatás pedig 
időigényes foglalatosság. Első megközelí-
tésben tehát nincs mit tennünk, türelmes-
nek kell lennünk. Alaposabban végiggon-
dolva a lehetőségeinket azonban, a jövőt 
illetően találunk megoldást. Amennyiben 
több évre előre kiírjuk a közbeszerzési 
pályázatot, nem kell ismétlődően megvár-
nunk az eredményét. Úgy gondolom, jelen 
körülményeink tanulságai alapján, az ős�-
szel munkába álló, új képviselő-testületnek 
ezt a gyakorlatot kell majd követnie.

HOL ESIK, HOL
SZAKAD…

Valamikor az ősz derekán kezdődött: 
észrevehetően megnőtt a leesett eső men�-
nyisége. Azután január elejéig folytatódott 
ez a trend. A tél második fele csupán annyi 
változást hozott, hogy ekkor többségében 
szilárd halmazállapotú csapadék hullott. 
Azután jött a tavasz, s vele szokatlanul 
sok eső. Májusra mindenütt átázott a talaj, 
árkaink újra meg újra kritikus helyzet-
be kerültek, majd június elején, ilyenkor 
váratlan mennyiségű szúnyog jelent meg 
kertjeinkben, sőt lakásainkban is. Medárd 
ezúttal kánikulát hozott, ám egy hét után 
ismét rázendített. Azóta pedig (e sorok írá-
sáig) csak esik, és esik. A már-már extrém 
időjárás talán a klímaváltozás egyik első tü-
nete. Amennyiben az, jó okunk van rögvest 
átgondolni, mit is művelünk természeti 
környezetünkkel. Az „átgondolás” azonban 
már kevés: cselekvésre, sokfajta gyakorlat 
sürgős megváltoztatására van szükség. A 
legtöbbet természetesen a nagyhatalmak 
szintjén, a világpolitika terepén tehet az 
ember. Ám önmagunk számára sem ad-
hatunk feloldozást: itt, helyben, nekünk 

ELSŐ KÉZBŐL
is van tennivalónk azért, hogy megóvjuk, 
védjük a természetet. Például azzal, hogy 
a két esztendeje lelkesen létrehozott klí-
makörünket elkezdjük sokkal aktívabban 
működtetni. Vagy egyszerűen azzal, hogy 
a hulladékot valóban szelektíven gyűjtjük. 
Továbbá nem dobunk még használható 
dolgokat a szemétbe. Az mindesetre örven-
detes, hogy (a rendszerként csupán csekély 
arányban létező) csapadékvíz elvezető ár-
kaink, csatornáink – nagyobbrészt bírják 
a megszokott eső többszörösének elvezeté-
sét. Ez annak köszönhető, hogy az elmúlt 
néhány esztendőben sok-sok árkot, csa-
tornát felújítottunk. Sokat, ám korántsem 
eleget, s ennek számos oka van. Ezen okok 
következtében bizony létezik a városban 
hat-nyolc olyan belterületi utca, amelyben 
mostanra kritikusra fordult a helyzet. Az 
aligha vigasz az ilyen helyeken lakóknak, 
hogy Albertirsán ennél nagyságrenddel 
több belterületi utca van. Továbbá, az sem 
nagy megnyugvás, hogy sok más települé-
sen jóval nagyobb a baj, mint nálunk. Saját 
problémáink egy-egy rövid, valamint kö-
zéptávú teendőt feltétlenül megmutatnak. 
Eszerint idén javítanunk kell a város leg-
kritikusabb pontjain lévő vízelvezetők álla-
potán. Azután pedig, az októberben felálló, 
új testület a saját ciklusprogramja egyik ki-
emelt céljaként kell kezelje, a rendszerként 
működő felszíni vízelvezetés megoldását 
városunkban. Feladatunk tehát bőségesen 
akad ebben a témakörben. Ezek végrehaj-
tásához összefogásra és új lendületre van 
leginkább szükség. 

EGY JELENSÉGRŐL
A közmeghallgatás az önkormányzati 

törvénynek köszönhetően, a helyi demok-
rácia gyakorlásának az egyik legfontosabb 
fóruma. Ennek megfelelően, rendszeresen 
alkalmazzuk ezt a munkaformát. Gyakor-
lati hasznáról ugyanakkor eltérőek a véle-
mények. Ez nem csoda, hiszen megéltünk 
már aktív, érdekes, valóban az önkormány-
zati munka valamely területét érintő köz-
meghallgatást, s ugyanakkor több olyat 
is, amely gyakorlatilag érdektelenségbe, 
vagy épp vélt sérelmek felhánytorgatásába 
fulladt. Az idén május 27-én megtartott 
közmeghallgatáson új műfajt teremtett 
Veresné Domokos Emőke hozzászólása. 
Kertész végzettségű lakótársunk komplex 

vélemény és javaslat csomagot ismertetett 
közterületeink fásítása, meglévő zöldte-
rületeink ápolása, karbantartása, és védett 
természeti értékeink megóvása érdekében. 
Gondolatai között számos olyan van, amely 
vitán felül továbbvitelre érdemes. Egyik-
másikkal ugyan nyitott kapukat dönget, 
ám ez természetesen egyáltalán nem baj. 
Hozzászólásának legfőbb értékét az újszerű 
megközelítésben látom. Abban, hogy egy, 
a városunk állapotáért felelősséget érző 
szakember közkinccsé teszi véleményét, 
álláspontját, ismerteti indítványait, fontos 
közügyekben. Mondanivalójával hosszú 
időre munkát ad a helyi döntéshozóknak, 
amennyiben felelősen kívánnak hozzááll-
ni természeti környezetünk alakításához. 
Őszintén bízom abban, hogy az általa felve-
tett jó néhány kérdésről vitatkozunk majd 
rövidesen, azért, hogy Albertirsát élhetőb-
bé tegyük. Azt is remélem, hogy példája 
nyomán az egyes közéleti fórumainkon 
megszaporodnak az olyan tartalmú hoz-
zászólások, amelyek a meglévő gondjaink, 
esetleg hiányosságaink felmutatásán túl, 
azok meghaladására is javaslatokat tesznek. 

A VASÚTÁLLOMÁS 
MELLETTI PARKOLÓRÓL 
A Híradóban első alkalommal a tavaly 

májusi számban adhattam tájékoztatást 
arról az örömteli tényről, hogy a MÁV-val 
és a BKSZ-szel (Budapesti Közlekedési Szö-
vetség) közös pályázatunk eredményeként, 
a vasútállomás Somogyi utcai oldalán új, 
korszerű, őrzött parkoló épülhet. A léte-
sítményben százhárom személygépkocsi 
és (a közelében) ötven kerékpár lesz elhe-
lyezhető. Az objektum megvilágított lesz 
és őrzött, használata pedig ingyenes. Lét-
rejöttével teljes egészében megváltoznak a 
napi utazásukhoz az albertirsai MÁV-állo-
mást igénybevevők parkolási lehetőségei. A 
mostani, kusza állapotok helyett kulturált 
és biztonságos jármű elhelyezésre nyílik 
majd lehetőség. A parkolók kivitelezésére 
kiírt közbeszerzési pályázat lebonyolítása 
jelenleg zajlik. Amennyiben érvényes pályá-
zat érkezik, úgy július közepén eredmény-
hirdetésre kerülhet sor. Ebben az esetben, 
legkésőbb november végéig lezajlik a beru-
házás. A nyár második fele és az ősz tehát 
tartogat némi bosszúságot a vasútállomás 
környékén parkolni igyekvőknek. Ám a 
várható végeredmény bőséges kárpótlással 
szolgál majd mindezért.

Fazekas László polgármester
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A KÉPVISELŐ-TESTÜLET JÚNIUSI ÜLÉSEIRŐL
Június 10-én rendkívüli üléssel in-

dult a munka. A tervezett két napirend 
közül a Lurkó Bölcsőde közbeszerzési 
eljárásához kapcsolódó Bíráló Bizott-
sági javaslatáról szólót zárt ülésen 
tárgyalták, a Jobbik Magyarország 
Mozgalom Albertirsai Szervezetének 
kérelmét pedig levetették a napirend-
ről. Az ülést Jászberényi Tamás alpol-
gármester vezette. A testület döntése 
értelmében nyílt ülésen csak az egye-
bek napirendet tárgyalták. 

Egyebekben Szőke Károly kért vá-
laszt arról, hogy a Vinnyica utcai olaj-
fogóról és az iskolánál készülő vízfogó-
ról született-e már valamilyen döntés. 
Arra is választ várt a képviselő, hogy a 
Kolozsvári úti aknatető megemelésére 
mikor kerül sor. Pozsonyi István jelez-
te, hogy a Kolozsvári utcai rácsot meg-
rendelték, a munkákat a kátyúzások-
kal egyszerre végzik majd el. A többi 
kérdésre 15 napon belül írásban ígért 
a hivatal választ. Dr. Kiss Tibor jelez-
te, hogy a sportpálya területén a fiata-
lok nem tudtak edzést tartani, mivel a 
nagypályára a gondnok nem engedte 
fel őket, az edzőpályán pedig akkora 
volt a fű, hogy azon nem lehetett edze-
ni. Emiatt igen nagy volt a felháboro-
dás. Jászberényi Tamás jelezte, hogy 
azóta a füvet lenyírták. Lebanov Jó-
zsef arról beszélt az egyebekben, hogy 
az elmúlt hetek rendkívüli időjárása 
Albertirsát sem kímélte. A város több 
vízelvezető árka eldugult, és a környe-
ző házakat, utakat veszélyeztette a víz. 
Sürgős intézkedésre lenne szükség. A 
Gerje medrét is fontos lenne tisztíttat-
ni – hangsúlyozta Lebanov József –, 
mivel a növényzet a patakmedret telje-
sen benőtte már. Major Judit alpolgár-
mester a Gróf Széchenyi és a Szondy 
utca áldatlan állapotáról beszélt. Itt is 
komoly belvízgondok jelentkeztek. Vi-
gasztaló volt a bajban, hogy minden-
ki, aki élt és mozgott, segített, mind 
a hivatal, mind a vízmű, mind a lako-
sok részéről. Elter János is köszönetét 
fejezte ki a Landler Jenő és a Baross 
utcai vis major helyzetekben nyújtott 
segítségért. Szót kért Dr. Janik Zoltán 
is. Felszólalásában jelezte azt, hogy 
Dánosi út és a Pesti út találkozásánál a 
kőfelszóródás rendkívül balesetveszé-

lyes helyzetet teremtett. Hangsúlyozta 
azt is, hogy a földutaknál a vízelvezető 
árkok sok esetben teljesen eltűntek az 
esőzésekkor. Ezeknél sürgős intézke-
désre lenne szükség. Arról is beszélt 
Dr. Janik Zoltán, hogy a Sportcentrum 
tekintetében részletes elszámolást 
kértek a hivataltól, amit – a felszólaló 
bevallása szerint – a hivatal nem haj-
landó kiadni addig a Dolina Zöld Kör 
részére, amíg a beruházást teljesen be 
nem fejezték, pedig a létesítmény köz-
pénzből épült, és Dr. Janik Zoltán sze-
rint, már a számlákat is kifizették. Arra 
is választ kért a felszólaló, hogy a Ká-
beltelevízió továbbértékesítése során a 
testület az elővásárlási jogáról mikor 
mondott le, és az új tulajdonos milyen 
feltételekkel fogja majd a továbbiakban 
szolgáltatni a nyilvános adásokat, köz-
vetítéseket? Arra is felhívta Janik Zol-
tán a figyelmet, hogy az edzőpályával 
szemben illegális hulladéklerakó mű-
ködik hónapok óta!

Pozsonyi István jelezte, hogy az em-
lített két út nem a város kezelésében 
áll. Jászberényi Tamás a vízelvezető 
árkokkal kapcsolatban megjegyezte, 
hogy sajnos a lakosok nagyon sok he-
lyen a szikkasztó árkokat betemetik, és 
ez komoly bajt okoz. A kivitelezés azért 
nem ért véget a Sportpályán, mivel a 
kút nem készülhetett el, és az edző-
pálya sem készülhetett el. Amíg ezek 
le nem zárultak, nem születhet össze-
sített végelszámolás. A kábeltelevízió 
esetében megkezdte a JÜB a kérdés 
kivizsgálását, hogy a továbbértékesítés 
esetén sérülnek-e az Önkormányzat 
számára kikötött biztosítékok. A testü-
let pedig nem mondott le az elővásár-
lási jogáról. 

A munka 24-én rendes ülésen foly-
tatódott. Az ülésen választotta meg a 
várost irányító grémium a Tessedik 
Sámuel Általános Iskola és a Napsu-
gár Óvoda új vezetőjét. Az iskola élére 
Ádám Ildikót nevezték ki, míg az óvo-
da irányításával Pappné Bartos Máriát 
bízták meg 5 évre. Elfogadták a város 
2010. évi költségvetésének újabb mó-
dosítását, a módosított tételek között 
említésre méltó, hogy Dr. Kiss Tibor 
javaslatára a Köztársaság úti vízelveze-
tési problémák megoldására 5,7 millió 

forintot fordítanak a költségvetésből, 
és egy 1 millió forintos katasztrófa ala-
pot is létrehoztak, melyből 500 ezer 
forintot az árvízkárosultaknak utalnak 
majd át. Szőke Károly arra kért a na-
pirend kapcsán választ, hogy mi lesz 
a sorsa a Thompson & White szerző-
déskötés kapcsán átutalt 3 millió fo-
rintnak. Fazekas László jelezte, hogy a 
pénz a tartalékba került, de csak a gö-
dörként elhíresült terület rendezésére 
lehet felhasználni. Azt is megemlítette 
a település polgármestere, hogy Tőrös 
Csaba vállalta azt, hogy egy vázlatrajzot 
és egy koncepciót készít a terület ren-
dezésére. Elter János arra kért választ, 
hogy miért nem volt eredményes a Vá-
rosközpont pályázat. Fazekas László 
válaszában elmondta, hogy formai hi-
bák miatt dobták vissza az anyagot. Ez 
alapvetően a dokumentációkat készítő 
ÉRTÉRKÉP KFT-nek róható fel, ezért 
később a cég kérését el is utasították, 
melyben a dokumentációk összegének 
teljes kifizetését kérték a várostól. Nem 
támogatta viszont a testület a szociális 
rászorultságtól függő pénzben és ter-
mészetben nyújtott ellátásokról szóló 
rendelet módosítását. Ebben a Népjó-
léti Bizottság egy olyan javaslatot dol-
gozott ki, mely segítségével nőhetett 
volna a támogatottak köre. Arra hivat-
kozva utasították el a javaslatot, hogy 
az pénzügyileg nem eléggé átgondolt 
és kidolgozott. Döntöttek viszont ar-
ról, hogy az előző ülésen elfogadott 14 
utca mellett a Dolina, Dánosi és Ba-
ross, Csengey, Móricz, Katona Gyula 
és Nefelejcs utcák szennyvízcsatorna 
hálózatának tervezését is elkészítte-
tik a DESIGN Bt-vel. Támogatták azt 
is, hogy egy 75%-os támogatottságú 
KEOP pályázaton próbálnak pénzt 
nyerni a Művészeti Iskola és a Tessedik 
Iskola étkező épületének energiakor-
szerűsítésére, és ehhez a szükséges 
8.450.000 forint önrészt a tartalék ter-
hére biztosítják. Zöld utat adtak a Pesti 
út 99-101. alatt tervezett Penny Mar-
ket építéséhez is. A lakossági járdaépí-
tési pályázat keretét pedig 2.225.000 
forintra emelték, melyből a beérkezett 
kérelmek alapján 1375 folyóméter új 
járda épülhet majd Albertirsán.

S.L.



2010. július	 Albertirsai Híradó� 5

V Á R O S H Á Z A

AZ IDEJÉBEN FELISMERT MELLDAGANAT GYÓGYÍTHATÓ!
A korai felismerés eszköze a mammográfiás szűrővizsgálat. 

Az Albertirsán lakó 45–65 éves nők, akik utolsó mammográ-
fiás vizsgálata óta eltelt két év, meghívólevelet kapnak, amin 
szerepel, hogy mikor várják őket a Flór Ferenc Kórházban 
(2143 Kistarcsa, Semmelweis tér 1. Tel.: 06-28/507-126) vizs-

gálatra. Vegyen részt Ön is a mammográfiás szűrővizsgálaton! 
A szűrővizsgálat térítésmentes.

Információ: ÁNTSZ Közép-magyarországi Regionális Inté-
zete Tel.: 06-1/465-3823
A lehetőség adott! Éljenek vele! Időpont: 2010. július 13-21.

HIRDETMÉNY
Albertirsa Város Önkormányzata tulajdonában lévő, alább felsorolt ingatlanokat értékesítésre meghirdeti!

Lakóház építésére alkalmas telkek: 
2464/1 hrszám. 876 m2 Thököly u. Vételár: 
1.000.000 Ft + áfa + közmű hozzájárulás; 
2464/7 hrszám. 1520 m2 Madách u. Vételár: 
1.368.000 Ft + áfa + közművesítési költség; 
2464/8 hrszám. 1519 m2 Madách u. vége. 
Vételár: 1.367.000 Ft + áfa + közművesítési 
költség; 2482/4 hrszám 1086 m2 Ma-
dách u. vége. Vételár: 1.000.000  Ft + áfa 
+ közművesítési költség; 2504/1hrszám. 
1079 m2 Thököly u. Vételár: 1.000.000 Ft + 
áfa + közmű hozzájárulás; 2504/2 hrszám 
1079 m2 Thököly u. Vételár: 1.000.000 Ft + 
áfa + közmű hozzájárulás; 2504/5 hrszám. 
1619 m2 Hámán K. u. vége. Vételár: 
1.295.000 Ft + áfa + közművesítési költség; 
2504/6 hrszám. 1618 m2 Hámán K. u. vége. 
Vételár: 1.295.000 Ft + áfa + közművesítési 
költség.

Gazdasági-kereskedelmi-Szolgáltató 
területek: 2507 hrszám. 2158 m2 Hámán 
K. u. vége. Vételár: 1.500.000 Ft + áfa + 
közművesítési költség; 2514/7 hrszám. 
2031 m2 Béke u. Vételár: 1.500.000 Ft +  
áfa + közművesítési költség.

Mezőgazdasági területek: 3612/1 
hrszám. 2010 m2 szántó ¼-ed része V. 
Feketerész. Vételár: 750.000  Ft; 3612/2 
hrszám. 2014 m2 szántó ¼-ed része V. 
Feketerész. Vételár: 250.000  Ft; 3691  
hrszám. 1859 m2 szántó V. Fekete-
rész. Vételár: 200.000  Ft; 5016 hrszám. 
7787 m2 szántó IV. Külterület. Vételár: 
1.200.000  Ft; 067/30 hrszám. 528 m2 
szántó V. Feketerész. Vételár: 50.000  Ft; 
069/1 hrszám. 432 m2 szántó V. Fekete-
rész. Vételár: 15.000  Ft; 071/5 hrszám. 
5871 m2 szántó V. Feketerész. Vételár: 

310.000  Ft; 071/42 hrszám. 1752 m2 
szántó V. Feketerész. Vételár: 93.000  Ft; 
095/4 hrszám 2124 m2 szántó V. Fekete-
rész. Vételár: 250.000 Ft; 095/18 hrszám. 
1405 m2 szántó V. Feketerész. Vételár: 
75.000 Ft; 0302/49 hrszám. 2597 m2 szán-
tó I. ker. Homokrész. Vételár: 100.000 Ft; 
0359/36 hrszám. 2242 m2 szántó I. ker. 
Homokrész. Vételár: 200.000 Ft; 0372/98 
hrszám. 3302 m2 szántó I. ker. Homok-
rész. Vételár: 105.111 Ft;

A vételárat minden ingatlannál egy 
összegben kell fizetni, szerződéskötés-
kor. Az eladó ingatlanokkal kapcsolatban 
érdeklődni lehet ügyfélfogadási időben, 
telefonon, az 570-056-os telefonszámon, 
vagy személyesen a hivatal 5 irodájában. 
Albertirsa, 2010. május 31.

Polgármesteri Hivatal

Árverési hirdetmények
Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nyilvános árverésen történő értékesítésre 

meghirdeti az Albertirsa Város Önkormányzata tulajdonát képező ingatlanokat:
1. albertirsai 5246/1. hrszámú, 9653 m2 

területű, szántó művelési ágú, IV. külte-
rületen található mezőgazdasági ingatla-
nát. Induló ár: 3.000.000  Ft; Licitlépcső: 
100.000 Ft; Árverési biztosíték: 300.000 Ft  
A versenytárgyalás napja: 2010. szeptem-
ber 2. nap 15,30 óra. A versenytárgyalás 
helye: Albertirsa Város Polgármesteri Hi-
vatal Tanácsterme 2730 Albertirsa, Irsay 
K. u. 2. Az árverési anyag megvásárolható 
2010. június 14. napjától 2010. augusztus 
31-én 12 óráig, a Polgármesteri Hivatal 
pénztárában (2730 Albertirsa, Irsay K. u. 
2.). Az árverésre jelentkezni lehet 2010. 
szeptember 1-jén 12 óráig a Polgármeste-
ri Hivatal Műszaki Irodáján a regisztrációs 
lap benyújtásával.

2. albertirsai 146/2. hrszámú, 900 m2 
területű, beépítetlen terület megjelölésű, 
Temető u. 46. szám alatt található telek-
ingatlanát. Induló ár: 2.240.000  Ft+áfa. 

Licitlépcső: 100.000  Ft; Árverési biz-
tosíték: 224.000  Ft A versenytárgyalás 
napja: 2010. szeptember 2. nap 15 óra. A 
versenytárgyalás helye: Albertirsa Város 
Polgármesteri Hivatal Tanácsterme. 2730 
Albertirsa, Irsay K. u. 2.

Az árverési anyag megvásárolható 2010. 
június 14. napjától 2010. augusztus 31-én 
12 óráig, a Polgármesteri Hivatal pénztá-
rában (2730  Albertirsa, Irsay K. u. 2.). Az 
árverésre jelentkezni lehet 2010. szeptem-
ber 1-jén 12 óráig a Polgármesteri Hivatal 
Műszaki Irodáján a regisztrációs  lap  be-
nyújtásával.

3. albertirsai 146/1. hrszámú, 901 m2 
területű, beépítetlen terület megjelölésű, 
Temető u. 46/1. szám alatt található telek-
ingatlanát. Induló ár: 2.160.000  Ft+áfa. 
Licitlépcső: 100.000  Ft; Árverési biz-
tosíték: 216.000  Ft. A versenytárgyalás 
napja: 2010. szeptember 2. nap 15 óra. A 

versenytárgyalás helye: Albertirsa Város 
Polgármesteri Hivatal Tanácsterme, 2730 
Albertirsa, Irsay K. u. 2. Az árverési anyag 
megvásárolható 2010. június 14. napjától 
2010. augusztus 31-én 12 óráig, a Polgár-
mesteri Hivatal pénztárában (2730 Albert-
irsa, Irsay K. u. 2.). Az árverésre jelentkez-
ni lehet 2010. szeptember 1-jén 12 óráig a 
Polgármesteri Hivatal Műszaki Irodáján a 
regisztrációs lap benyújtásával.

A versenytárgyalásokra az jelentkezhet, 
aki az árverési biztosíték összegét az ár-
verés napját megelőző öt nappal előbb, 
Albertirsa Önkormányzatának K&H-nál 
vezetett 10402977-50505549-55531002 
számú költségvetési számlájára befizette 
és ezt igazolni tudja, regisztráltatta ma-
gát, továbbá az egyszeri, vissza nem térí-
tendő 2000 Ft+áfa összegért megvásárolta 
az árverési  anyagot, és nyilatkozik arról, 
hogy elfogadja az abban foglaltakat. 
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TÁJÉKOZTATÁS A PARLAGFŰ-MENTESÍTÉSSEL, 
TOVÁBBÁ A GYALOGJÁRDÁK TISZTÍTÁSÁVAL 

KAPCSOLATOS KÖTELEZETTSÉGEKRŐL
Tájékoztatjuk a Tisztelt Ingatlantulaj-

donosokat, hogy az élelmiszerláncról és 
hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi 
XLVI. törvény (Éltv.) 2008. szeptember 
1. napján életbe lépett. A jogszabály ér-
telmében (17.§ (4.) bek.) a földhasználó 
köteles az adott év június 30-ig az ingat-
lanon a parlagfű virágzását megakadá-
lyozni, és azt követően ezt az állapotot a 
vegetációs időszak végéig folyamatosan 
fenntartani. Belterületen a jegyző köteles 
elrendelni a parlagfű elleni közérdekű vé-
dekezést, külterületen pedig az illetékes 
megyei növény- és talajvédelmi szolgálat. 
A földhasználó nem minden esetben azo-
nos az ingatlantulajdonossal, az eljárás 
alá tehát az ingatlantulajdonos, illetve az 
ingatlant használó személy vonható (pl. 
haszonélvező). A jogszabályi rendelkezés 
alapján a jegyző június 30-át követően, a 
parlagfű virágzásától függetlenül köteles 
hatósági eljárást kezdeni azon földhasz-
nálókkal szemben, akik elmulasztották a 
parlagfű elleni védekezési kötelezettségü-
ket teljesíteni.

A jegyző jogosult helyszíni ellenőrzést 
tartani, és arról a szabályok értelmében 
nem kell értesítenie a földhasználót. Az 
ingatlan ellenőrzése kapcsán a jegyző és a 
hivatal dolgozói jogosultak az ingatlanra 
engedély nélkül belépni, és megállapítani 
a parlagfű szennyezettség mértékét. A ha-
tósági eljárás során, a helyszíni ellenőrzés 
alkalmával jegyzőkönyv készül. Amennyi-

ben indokolt, úgy hatósági határozattal 
közérdekű védekezés kerül elrendelésre, 
mely azt jelenti, hogy az önkormányzat 
által megbízott vállalkozóval a jegyző a 
terület parlagfű-mentesítését elvégezteti. 
A vállalkozó az ingatlantulajdonos hozzá-
járulása és előzetes értesítése nélkül jo-
gosult a területre bemenni, és ott a szük-
séges parlagfű-mentesítési munkálatokat 
elvégezni. A jegyző ezt követően határo-
zatot hoz a közérdekű védekezés költsé-
geiről, melyet az ingatlantulajdonosnak 
(földhasználónak) kell megfizetnie.

A Mezőgazdasági Szakigazgatási Hiva-
tal hoz határozatot a növényvédelmi bír-
ságról, melynek összege 20.000-2 mil-
lió forintig terjedhet. A növényvédelmi 
bírság kiszabásának nem előfeltétele egy 
parlagfű-mentesítésre kötelező határozat 
meghozatala, sőt lehet rendelkezni a kö-
telezettségről a növényvédelmi bírságot 
kiszabó határozatban is.

A növényvédelmi bírság kiszabása nem 
tartozik mérlegelési jogkörbe, ha a felté
telei fennállnak, a kiszabásról intézkedni 
kell. E körben a jegyző nem gyakorolhat 
még méltányosságot sem. A közérdekű 
védekezés és a növényvédelmi bírság ös�-
szegét, meg nem fizetés esetén az APEH 
hajtja be. A tájékoztató annak érdekében 
készült, hogy minden ingatlantulajdonos 
és földhasználó ismerje meg a jogszabályi 
kötelezettséget. Mivel az előírások igen 
szigorúak, és nem szükséges az ingat-

lantulajdonos, ill. földhasználó előzetes 
értesítése sem, ezért indokolt a jövőben 
minden ingatlantulajdonosnak különös 
figyelmet fordítania ingatlana parlagfű-
mentesítésére. A parlagfűvel szennyezett 
ingatlanok tulajdonosai növényvédelmi 
bírságra számíthatnak, és amennyiben 
az ingatlan nagymértékben szennyezett 
a gyomnövénnyel, úgy közérdekű véde-
kezés is elrendelésre kerül, melynek vala-
mennyi költségét az ingatlantulajdonosra 
terheljük, és behajtásra az APEH illetékes 
szervéhez áttesszük.

Továbbra is figyelemmel kísérjük a ga-
zos telkeket, függetlenül attól, hogy azok 
parlagfűvel szennyezettek-e vagy sem. 
Amennyiben az ingatlanon a növényzet 
elhanyagolt, ám parlagfűvel nem szen�-
nyezett, úgy a jogszabályi rendelkezés 
egyéb allergén gyomnövények elleni vé-
dekezési kötelezettség elmulasztása ese-
tére is jogalapot biztosít a közérdekű vé-
dekezés elrendelésére. 

Egyéb esetekben a helyi környezetvé-
delmi rendelet alapján kerül sor eljárásra. 

Ismételten felhívjuk a Tisztelt In-
gatlantulajdonosok figyelmét az aláb-
bi szabályozásra: Albertirsa Nagy-
községi Önkormányzat Képviselő 
testületének, a közterületek tisztántar-
tásáról szóló 10/1997. (V.23.) rendelet 
4.§ (1.) bekezdése szól arról, hogy az 
ingatlan tulajdonosa (kezelője, hasz-
nálója) köteles gondoskodni a házhoz 
vagy telekhez kapcsolódó járdaszakasz 
és a zöld sáv teljes területének a tisztán 
tartásáról, a járda hóeltakarításáról és 
síkosságmentesítéséről, továbbá a járda 
és a kocsiút közötti kiépített vagy kiépí-
tetlen terület gondozásáról, tisztán tar-
tásáról, szemét- és gyommentesítéséről. 
Az idézett rendelkezés alapján tehát az 
ingatlan tulajdonosa, használója köteles 
az ingatlan kerítése és a közút közötti sáv 
tisztán tartására és parlagfű-mentesítésé-
re is!

Szép és gondozott környezetünk meg-
tartása, és nem utolsó sorban a pénzbír-
ságok elkerülése érdekében kérjük, hogy 
tartsák be a fenti jogszabályi előírásokat.

Kása Zoltán környezetvédelmi előadó

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Önálló lakhatását elveszített, kiskorú gyermeket 

nevelő személyek részére
Az pályázhat, aki nagykorú és önálló lakhatását elveszítette, 
nincs saját lakása, bérlakása, jelenleg albérletben lakik, vagy 
albérletet keres. A támogatás mértéke: 300.000 Ft. Kizárólag 
lakásbérleti, albérleti díjra, a lakásbérlet, albérlet egy összegű 
tartós lekötésére, kauciójára fordítható. 
PÁLYÁZNI LEGKÉSŐBB 2010. SZEPTEMBER 31-IG LEHET.
Érdeklődni: Tokainé Varga Ágnesnél lehet a Családsegítő Központban 

Albertirsa, Dózsa Gy. u. 23. Tel.: 06-20/389-8083



2010. július	 Albertirsai Híradó� 7

K U LT Ú R A

A MÁRAI SÁNDOR VÁROSI KÖNYVTÁR HÍREI
NYÁRI NYITVATARTÁS – Értesítjük 
kedves olvasóinkat, hogy 2010. július és 
augusztus hónapokban a könyvtár szom-
bati napokon zárva tart. 

Nagy Csabáné könyvtárvezető
ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ A KÖNYV-
TÁRBAN – A tizenéves olvasók körében 
népszerű írónőt, Sohonyai Editet lát-
ta vendégül június 4-én a Márai Sándor 
Városi Könyvtár. Legsikeresebb regénye, 
a „Le a csajokkal! avagy kinek kell a sze-
relem...” a tavalyi kölyökolvasó játékon 
is elnyerte a résztvevők tetszését. Talán 

nem véletlenül, hiszen a maga nemében 
hiánypótló mű a mai magyar tinédzserek 
párkapcsolati útkeresését dolgozza fel 
nagy empátiával és humorral. Ezért nem 
volt meglepő, hogy az írónő nem csak 
írásban, hanem szóban is azonnal megta-
lálta a hangot közönségével. A leginkább 
interaktív játékra emlékeztető író-olvasó 
találkozón folyamatos párbeszéd zajlott a 
gyerekek és Sohonyai Edit között. Az író-
nő mindent megtett a jó hangulat fenn-
tartásáért, akár a gyerekkoráról, az íróvá 
válásról vagy éppen viselkedési tippekről 

volt szó. Legnagyobb sikert mégis a ran-
devúval kapcsolatos tanácsaival aratta. 
Nemcsak bemutatta a testbeszéd jelleg-
zetes megnyilvánulásait a párkapcsolat 
kezdetén, hanem egy közös játék kere-
tében kiderült, mi a jó modor árulkodó 
jele egy esti séta vagy a pizzériában tett 
látogatás alkalmával. A nagy derültséget 
okozó szerepjáték tanulságos volt minden 
résztvevő számára, s a diákok és az őket 
kísérő pedagógusok egyaránt jól érezték 
magukat a közel másfél órás közönségta-
lálkozón.

ALBERTIRSAI KÖNYVJEGYEK, ALKALMI KISGRAFIKÁK
Az ex libris sokszorosított, 

kisméretű grafikai alkotás (fa-
metszet, linómetszet, rézkarc, 
stb.), amely a könyv tulajdo-
nosát jelöli, tartalmazza tu-
lajdonosa nevét, címerét vagy 
jelképét, olyan szimbolikus áb-
rázolásokat melyek személyére, 
kedvtelésére utalnak, vagy ked-
velt íróját, zeneszerzőjét, mű-
vészét, tudósát ábrázolják. Ma-
gyarul könyvjegynek nevezzük 
ezeket a kisgrafikákat. Mivel a 
legkiválóbb képzőművészek (pl. 
Albrecht Dürer) vállalkoztak és 

vállalkoznak ma is könyvjegyek készítésére, vitathatatlan az „ex 
libris” művészettörténeti jelentősége.

Petry Béla 1938-ban készített könyvjegye
Petry Béla Albertről (1902-1996) 

– a grafikusról, az építészről, a ta-
nárról –, már írtam az Albertirsai 
Híradó 2009. szeptemberi számá-
ban.

Régi marosvásárhelyi református 
család fia.

Kerékpáron járta be Erdélyt, 
elsősorban a három székely vár-
megyét. Megismerkedett népmű-

vészetükkel, dalaikkal, meséikkel, rigmusaikkal, balladáikkal. 
A művész élményeinek legnagyobb része elraktározódott lel-
kében, és ott mint művészi lehetőség, mint tartalmi és formai 
nyersanyagraktár állt készen, hogy az alkotás rendelkezésére 
bocsássa kincseit.

1946-ban feleségével, szécsényi Szendrey Margittal (Petőfi öz-
vegyének dédunokahúga) és négy gyermekükkel kivándoroltak 
az Egyesült Államokba.

Floridából indította útjára szebbnél szebb exlibriseit, melyek 

istenhitéről, érzékeny lelkületéről, humoráról, nagy művészi, 
kulturális és történelmi felkészültségéről, mély magyarságáról 
tanúskodnak. Rajzainak zöme a magyar népművészet, történe-
lem és kultúra tiszta forrásaiból táplálkozik. Mélyen átérezte 
annak a személynek lelkületét, aki részére az exlibris-t rajzolta. 

Nemes Török János
(1900?-1980)

Karikatúrái, illusztrációi 
újságokból ismertek (Fidi-
busz, Mátyás Diák, Tükör, 
Színházi Élet, stb.). A há-
ború után a Ludas Matyi 
munkatársa, de rajzait a Ma-
gyar Ifjúság, Pajtás, Füles is 
közölte. Számtalan könyvet 
illusztrált. Többféle stílus-
ban és kidolgozottsággal al-
kotott.

Ízelítő Nemes Török János 
kisgrafikáiból, melyeknek 
albertirsai vonatkozásuk 
van.

ZUBOR BÉLA ÉS NÉ-
METH MÁRIA… (esküvői pár) 132x90 mm

HÁZASSÁGKÖTÉSÜNK 10 ÉVES ÉVFORDULÓJÁNAK EMLÉ-
KÉRE ZUBOR BÉLA ÉS CSALÁDJA 1939-1949 (Görnyedt férfi 
talicskában kislányát tolja, hátán felesége ül) 73x115 mm

ZUBOR MÁRIA ÉS GALÁNTAI JÁNOS 1968. V. 18.-án 16 ÓRA-
KOR TARTJÁK ESKÜVŐJÜKET… (Kis Ámor nagy szívet cipel, 
benne a felirattal) 112x83 mm

Most, amikor annyi szó esik a polgárról, a polgáriságról, most 
jött el az ideje annak, hogy ismét meghonosodjon a könyvtár 
becsületét jelképező szép szokás, értékes könyvét tulajdonosa 
megjelöli egy sokszorosítással készült cédulával. A tudomány-
nak, a családi könyvtárnak ismét lesz értéke. Nemes Török János 
könyvjegye

Major János
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Az első strandolás
Már akkor is voltak igazi, forró nya-

rak, és nagyon kemény, akár -20 fokos 
telek is. Nem magyarázta azt még a 
mi korunkban senki sem, hogy mind-
ez miért is van: a forróság nyáron, a 
borzongatós esők, szelek ősszel, a 
csikorgó tél is tudta mikor van ideje, 
de a tavasz! A tavaszt nem lehet el-
felejteni: 35-40 év múltával is érezni 
illatát, mely megnevezhetetlen, mert 
ezerféle volt! Virág, zsongás, őrült 
kavarodás, feszülő vágyak, burjánzó 
növények, mindennek az ígérete, a 
hirtelen sírás és rögtön a kacagás is, 
bódult, kábult fejjel...

Ma – ha egyáltalán van – már nem 
ilyen a tavaszunk. Olykor rettegett ár-
vízfélős, olykor kuckóba bújós, fázni 
valós még május végén is, olykor pe-
dig alighogy elengedett a fagy szorítá-
sa a kertekben, máris kánikulai meleg 
ront ránk. A tavasz, az igazi megunt 
minket. Nem becsültük eléggé, el-
tűnt. Akkor régen, alighogy vége volt 
az iskolának, spricceltünk széjjel, ki-
nek merre volt a mehetnékje, lehető-
sége a nyaralásra. Nekünk adva volt a  
földeken a munka, de az égiek tudták: 
úgy osztották be a mezei munkákat, 
hogy közben pihenhessen is, aki mű-
veli, nehogy kidőljön, ha betakarítás-
ra kerül majd a sor. Ilyenkor fordult 
elő, hogy anyánk kisegítő munkát ka-
pott a városi strandon. Hétvégén, sza-
badnapjain itt dolgozott, és ez óriási 
lehetőséget rejtett magában: ingyen 
bemehettünk a strandra! Semmi más 
nem is számított, ettünk, ha volt mit, 
de hamar fel is találtuk magunkat: 
körbenézve itt is hevert egy-két sörös-
üveg a bokrok alatt, lehetett visszaad-
ni, árából megvolt az ebédünk. Füröd-
hettünk, pancsolhattunk, amennyit 
bírtunk, és ez volt a lényeg. Betelni 
nem tudtunk a langyos vizű, a gyerek, 
a sötétkékvizű medencékkel, félórán-
ként indult a hullámfürdő, azt az él-
ményt! Az sem zavart minket, hogy 
fürdőruha helyett kis bugyi volt csak 
rajtunk, a világ ettől még ugyanolyan 
csodálatos volt számunkra, mint akik 
divatos kis fürdőmezben, műanyag 

színes papuccsal, figurás úszógu-
mival tapicskoltak mellettünk. Meg 
sem lepődtünk, hogy előbb-utóbb 
megkörnyékeztek bennünket, an�-
nyira önfeledten élveztük a vizet, a 
játékot, egymás bukófejeseit, vízalatti 
bukfenceinket, hát ők is részt akartak 
venni játékunkban. Együtt bámultuk 
a trambulinról ugrókat, nyúltunk el 
kimerülten a zöld füvön. 

Csakhogy a vízben valóban megéhe-
zik a gyerek, időnként meg kellett sza-
kítani a játékot, hogy ételre valót szed-
jünk össze. Kevéssel beértük: egy-egy 
üres tarhonya pörkölt zafttal, egyike 
volt a legolcsóbb ételeknek. Tenyér-
nyire meresztett szemekkel kísértük a 
tálalóasszony kezét, ahogy rakta a mű-
anyag tányért. Ha ezt észrevette – ne-
héz is lett volna nem látni – gyakorta 
rádobott még egy merőkanállal. Ha-
talmasan jól tudtunk lakni, körülöt-
tünk a zúgó-morajló semmi máshoz 
nem hasonlítható strandzajt hallgat-
va, orrunkba kúszott a frissen csapolt 
sör kesernyés illata, a fagylalt földön-
túlian finom, édes-vaniliás-puncsos 
felhője..., ez maga volt a boldogság.

Egész napos klórvizű pancsolás után 
kívántuk is a tiszta zuhanyt, estele-
dett már ilyenkor, jelentkezni kellett 
anyánknál. Szigorúan betartottuk a 
szabályokat, annak reményében, hogy 
másnap is jöhetünk! Nem tudtuk mi 
még, hogy nem szabad ilyen sokáig 
áztatni magunkat  a klóros vízben. 
Nem voltunk strandhoz szokva. Első 
alkalom volt, hogy ilyen földöntúli 
boldogságban lehet részünk, eszembe 
is jutott néhányszor a fékevesztett vi-
háncolás közben: kinn a mezőn remeg 
a hőségtől a levegő, langyos a fonott 
demizsonban a víz, nem is látszik a 
sor vége, csak kapálni, csak kapálni, 
szédülten. Nem csoda hát, ha kijönni 
se akaródzott a mesés vízből! Indulni 
kellett a zuhanyzóba. Alighogy belép-
tem, rám rivallt egy fodros hájjal bő-
ven megáldott termetes asszonyság: 
„Ezt a szemtelenjét! Eltévesztetted a 
bejáratot, kisfiam! Ez itt a női zuhany-
zó, na, aló mars, szaladj csak át szem-

be, ott vannak a fiúk!” Annyira elbá-
multam, hogy már nem is haragudtak 
rám, nevetve tettek megjegyzéseket, 
kimeresztett szemeim miatt, félreér-
tették csodálkozásomat: hogyhogy a 
fiúkhoz?! Kedvesen kitessékelt, tolt 
az ajtóhoz egy fiatalabb nő, máris kint 
találtam magam. Szemben valóban 
ott volt egy másik bejárat: bementem. 
Mindenre elszántan, elvégre jó néhány 
bátyám volt nekem, sok újságot nem-
igen látok, de már sietni kellett a zu-
hanyozással. Nem is szólt énhozzám 
senki sem. Gyorsan – magam elé néz-
ve – zuhanyoztam, és már csattogtam 
is ki, meztelen talpakkal indultunk 
öltözni. Nővérem csak meredt rám: 
„Hát te? Tudod, honnan jöttél ki?!” 
Nevetve válaszoltam: – Hogyne tud-
nám! Ezzel a rövid, fiús hajjal, egy szál 
kis gatyában, simán elmentem a kisfi-
úk között, mert hát a nőkhöz be sem 
engednek!” Nahát, volt nagy nevetés, 
mókázás, hova is járok én, de bizony 
nem sokáig: felöltözve egyre kényel-
metlenebbül éreztük magunkat. Két 
hónaljunk, két combunk töve nem 
tűrte a ruhaneműt: kegyetlenül csí-
pett, égetett! Alig bírtunk anyánknál 
lejelentkezni, küszködtünk a sírással. 
Anyánk rögtön átlátta a helyzetet: 
„Hát, annyi eszetek se vót, hogy ne 
egye ki a bűrötöket az a klóros víz, 
he? Most aztán lesz kínlódás, mer' vil-
lamosra nem futja, gyalogoltok hazá-
ig. Majd megtanuljátok, ha hónap is 
jönni akartok!” Nagyon hosszú volt az 
út hazáig, valóságosan is legalább há-
rom kilométer, de ez normál esetben 
semmi sem volt nekünk. Csak most! A 
kínok kínját álltuk ki, sírva mentünk 
végig az úton, terpeszben és oldalt ki-
tartott kezekkel, meg is bámult ben-
nünket mindenki.

Másnap a hűvös szobában keneget-
ve csúnyán felmart bőrünket, valaho-
gyan egyáltalán nem kívánkoztunk 
ki a csodás strandra. Még a lakásban 
is mélyterpeszben közlekedtünk, kö-
nyökünket széttárva, mintha repülni 
készülnénk... (részlet a Fancsikai fé-
nyek c. kötetből)� -szirén-
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„Egy újabb segítség 
az Újtelepen 

élőknek”

Örülök, hogy végre egy újabb pozi-
tívumról számolhatok be az Újtelepen 
élő lakótársaimnak, mesélte Zatykó 
Zsolt, a körzet egyik önkormányzati 
képviselője. Hosszú éveken keresztül 
érezhették egy kicsit a város mostoha 
gyermekének magukat a körzetem-
ben élők, hiszen nagyon kevés fej-
lesztés, beruházás valósulhatott meg 
a térségben. Az utóbbi egy-két évben 
végre fordulat következhetett be, hi-
szen a város egyik legjelentősebb be-
ruházása, az Újtelepi Óvoda felépítése 
után, most a Baross utca is megújul-
hatott. 

A Gildex Kft. a vállalt határidőn 
belül készítette el 1+1-es pályázaton 
nyert forrásból az út aszfaltozását. A 
TEUT támogatás 23.053.906 forint 
volt, melyből 11.526.953 forintot 
vállalt önrészként magára a város. 
Ebből 834 folyóméter hosszban bur-
kolták le az utcát. A régi útszakasz 4 
méter szélességben kaphatott vado-
natúj, és kiváló minőségű aszfalt bur-
kolatot. Az említett munkák mellett 
elvégezték a földárkok újraprofilozá-
sát, és felújították a pályaudvar felőli 
részen található várakozóhelyeket 
is. A szakasz műszaki átadása május 
31-én rendben megtörtént. Örülök, 
mondta Zatykó Zsolt, hogy végre egy 
új, és mindenképpen a körzetben élők 
életkörülményeit javító beruházás-
ról számolhatok be az Újtelepen élő 
albertirsaiak számára.� S.L.

Sajnos másodszorra sem kapott 
zöld utat az új városháza építésére 

benyújtott pályázatunk
A Közép-Magyarországi Opera-

tív Program keretében 2009-ben 
„Funkcióbővítő rehabilitáció, Pest 
megyei településközpontok fejlesz-
tése – Integrált településfejlesztés 
Pest megyében” címmel kiírt pá-
lyázatra benyújtott „Városunk háza” 
című pályázatunk a pozitív jóslatok 
és várakozások ellenére, állító-
lag „formai okok” miatt sajnos nem 
nyert a megmérettetésen. Épp úgy 
nem sikerült most sem EU-s pályá-
zati pénzt szereznünk, mint ahogy 
2007-ben, a Gyurcsány kormány 
által kiemelten kezelt, közvetlen 
támogatású projektünkkel sem. Az 
eredményes szereplés érdekében 
mindent megtett a város. Időben 
elkészült a 277 oldalas Integrált 
Városfejlesztési Stratégia, és a 161 
oldalas Új városközpont Előzetes 
Akcióterületi Terv is, a helyi vállalko-
zások, civil szervezetek a lakosság-
gal teljes egyetértésben felsorakoz-
tak a pályázati terv megvalósítása 
mellett. Nagy most a csalódás, hi-
szen így már bizonyos, hogy EU-s 
pályázati pénzből nem tudunk új 
városházát és közparkot létesíteni. 
Hacsak a polgármester (mint írta az 
előző lapszám) és a testület a kö
zeljövőben elő nem áll valami olyan 
új, eddig még nem ismert javaslat-
tal, amely további reményt adhat-
na a városközpont kialakításának 
befejezésére. Az eddig ismertté 
vált tervek szerint a városközpont 
a végleges arculatát akkor nyeri el, 
ha majd az önkormányzati területen 
is felépül az új városháza a saját 
parkolóval, és közparkkal. E tervek 
valóra váltásához ma még csupán 
egy valami hiányzik: a pénz. Az is 
tudható, hogy Albertirsának soha 
nem lesz önerejéből annyi pénze új 
városházára, amelyből az álmokat 
valóra válthatnánk. Akkor pedig va-
jon mért kell a képviselőknek bármi-
féle olyan új városfejlesztési döntést 
hozni, ami pénz hiányában úgysem 
valósulhat meg? A képviselő-tes-
tületnek az újabb és újabb tervek 

szövögetése helyett most már ideje 
lenne szembe nézni azzal, hogy a 
korábbi döntések eredményeként 
milyen csúf képet mutat a csupán 
csak egy labdarúgó pályányi terü-
letre koncentrálódott városközpon-
tunk környezete. Az önkormányzati 
tulajdonban megmaradt, jobb híján 
futóhomokkal hepehupásan feltöl-
tött városháza és közpark építésére 
szánt terület két esztendeje tele van 
gazzal, gyommal, mindenféle kó-
róval. A formálódó városközpont a 
jelenlegi állapotában sivár, elhanya-
golt, kiábrándító összképet mutat. 
Van tehát e téren bőven tennivalója 
a képviselőknek, azért, hogy minél 
előbb megszűntessék ezt a környe-
zetcsúfítást. 

A MAG. Ingatlanbefektetési Alap 
által tulajdonolt saját, és önkor-
mányzatunktól 15 évre bérleti szer-
ződéssel birtokolt saját közparko-
lónk területének környezetében 
– a Tesco áruház bejáratánál – első 
fecskeként megjelent egy lángossü-
tő fabódé. Az „első ilyen fészekrakó 
fecskét” – mivel állítólag nincs sem-
miféle beleszólási jogunk semmi-
be?! – követhet akár több „rokon” is! 
S ha ez így lesz, akkor kisvárosunk 
városközpontjának arculatát egy 
formálódó bódéváros látványképe 
fogja meghatározni, sőt teljesen el-
csúfítani – a korábban megálmodott 
kulturált, rendezett zöldfelülettel, 
elégséges számú parkolói férőhel�-
lyel komfortosított igazgatási, szol-
gáltatási és kereskedelmi környezet 
helyett. Vajon mi okból ajánlott fel 
most – ráadásul utólag – 3 millió 
forintot a MAG. Ingatlanbefektetési 
Alap, a köztéri parkolóink haszná-
latára a cégfelszámolás alatt álló 
Thompson céggel 15 évre megkö-
tött bérleti szerződés jogutódlásá-
ért cserébe? Erre a kérdésre kell 
választ adni a képviselő-testületnek 
az albertirsai „polgároknak”, és az 
adófizető „lakosságnak”.

DOLINA ZÖLD KÖR
Kovács Lászlóné elnök
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KULTÚRA TOLMÁCS NÉLKÜL 2010. MALACKY
Május 28. A Rozália Hotel faházai-

ban vagyunk elszállásolva, melyek egy 
fenyveserdő közepén, festői környezetben 
várták Albertirsa 24 fős „művészpalántá-
it”. A „Kultúra tolmács nélkül” jelszavú 
nemzetközi gyermekfesztiválra érkez-
tünk. Este bebarangoljuk a környéket és 
másnap reggel már izgatottan készülünk 
a találkozó 1. napi fellépéseire.

A zenészek a Kultúrházban a zene tiszta 
hangján szólaltatják meg hangszereiket 
és segítenek abban, hogy  lelkünk összeér-
jen. A művészi dallamokkal elvarázsolják 
a közönséget. Sikeres zenészeink: Szilágyi 
András – gitár, Doba  Nikolett – gitár, Bar-
tos Barbara – gitár, Szokola János – kürt, 
Czifra Béla és Hardi Csaba – trombita, 
Tabányi Bence – klarinét. Közben a képző-
művészek az irigylésre méltóan felszerelt 
kézműves műhelyben, a Zsinagógában al-
kotnak. Délután a néptáncosaink ropják a 
színpadon a szatmári fergetegest, minek a 
végén – visszatapsolás után is – felcsattan 

a jól megérdemelt taps. A színpadon tán-
coltak: Barcza Réka, Boldoczki Luca, Dan-
ka Tamás, Kochan Katalin, Osgyáni Márta, 
Motyovszki Csaba.

Délután az ünnepélyes megnyitón 
is érezzük a vendéglátók szeretetét. Jó 
együtt lenni, és énekelni szlovákul más 
náció gyermekeivel Malacky legked-
veltebb vidám népdalát a: Mauacek-et. 
Ezután átsétálunk a képzőművészeti ki-
állítás megnyitójára. Itt gyönyörködhe-
tünk a beküldött szebbnél-szebb alkotá-
sokban, melyek üzenete: Mit tehetünk a 
szegénység és a megkülönböztetés ellen? 
Egyik-másik kép előtt perceket töltünk. 
A kiállítóteremben Vrabecz Nikolett, He-
rédi Viktória, Karsa Vivien, Lajos Lilla és 
Drunek Sára munkáit is láthatjuk.

Este a diszkóban már próbálgatjuk egy-
mással az angol nyelvtudásunkat, ismer-
kedünk. Szombat délelőtt folytatódnak a 
képzőművészeti foglalkozások, a gyere-
kek befejezhetik elkezdett alkotásaikat. A 

fesztivál záróakkordjaként, méltóképpen 
kerülnek sorra drámásaink. A színvona-
las, minden szívet megérintő pantomim-
jelenettel hatalmas sikert aratnak. Előad-
ták: Benkő Bálint, Czifra Béla, Demeter 
György, Drunek Sára, Elter Szabina, Har-
di Csaba, László Boglárka, Mátrai Zsanett. 
Búcsúzás után érezzük, a találkozó elérte 
célját. Szlovák, cseh, lengyel, magyar egy-
ként ízlelhette meg a másik nép kultúrájá-
nak egy-egy szeletét, miközben ismeretsé-
gek, barátságok szövődtek. Hazafelé már 
a zsebekben ott lapulnak az e-mailcímek, 
a telefonszámok. Még fülünkben cseng a 
nekünk szóló tapsvihar, az ováció, még 
érezzük a gratuláló kézszorítások ere-
jét, de a kísérőkkel együtt – Ádám Ildikó 
igazgató, Siposné Májer Tünde tánctanár, 
Weinperné Kovács Ildikó zongoratanár és 
tolmács – mindannyian titokban a követ-
kező találkozóra gondolunk, melynek jö-
vőre Albertirsa ad majd otthont.

Szokola Erzsébet drámapedagógus

A JÚNIUS 5-I SPORT ÉS GYERMEKNAP MARGÓJÁRA
 Szombat reggelen még az időjárás is 

szponzorálta a rendezvényünket. A sport 
és gyermeknapot a focisták kezdték. A 
versenyek megszervezését és levezetését 
Jóni Károly úr vállalta magára. A meghí-
vott vendég a nagykátai csapat. A 
szurkoló tábor már elhelyezke-
dett, „Hajrá Albertirsa!” – hang-
zik a biztatás.

Az óvodák 13 fős lelkes óvó-
női csapata Papné Marika vezető 
óvónővel az élen rendezte a kre-
atív játékokat. Őket látva a szem-
lélő úgy érzi, egyáltalán nem 
hiányzott a hinta, dodzsem, ug-
ráló vár, tökéletesen kielégítette 
őket a saját kezük által készített 
alkotás. Nagy volt a látogatott-
sága a fizika csodái interaktív 
kiállításnak is, még a felnőttek 
is szívesen időztek a különbö-
ző technikai látnivalóknál. A nosztalgia 
DOBOZDOBÁLÓ Fülöp Sándor, Búzás 
Péter úr valamint Losó Viktor munkáját 
dicsérte. A nyereményeket a Zöld ABC, a 
Tollas Üzletház és pár privát albertirsai 
lakos ajánlotta fel. A játéknak nagy sike-
re volt, a nyeremények fogytával is még 
hosszú ideig játszottak az érdeklődők. A 

gyermekek körében nagy sikere volt az 
arcfestésnek. A két meghívott vendégünk 
Osgyányiné Márti, aki már évek óta részt 
vesz minden olyan rendezvényen ahol 
túlnyomó részben gyermekek vannak, és 

Kárpáti Zoltánné, aki Ceglédről jött, hogy 
örömet szerezzen az albertirsai gyerekek-
nek. Minden elismerés és köszönet nekik. 
A rendhagyó ötlet, amivel Fülöp Norbert 
úr előrukkolt, a „Nagy vagy” című tele-
víziós vetélkedő műsorából ered, ahol a 
Tessedik Sámuel Általános Iskola tanulói 
is részt vettek, mint vetélkedő csapat. Lé-

nyege, hogy a versenyzőnek sörösládákat 
kell egyenként egymásra rakni olyan mó-
don, hogy közben egy alpinista biztonsági 
hevederbe van szíjazva. A felfüggesztés 
egy 30-40 tonna teherbírású daru gém-

jére van akasztva. A nagy 
bátorságot igénylő mutat-
ványt többen is teljesítették 
a 15 láda felrakásával, ami-
nek a tetején biztonsággal 
megálltak. Abban, hogy az 
egész napos műsorból Önök 
látványos ízelítőt kapjanak, 
nagy szerepe volt Papp Já-
nos úrnak, az Objektív TV 
albertirsai üzemeltetőjének, 
aki az egész napot kemény 
helytállással, a tűző napon 
rögzítette kamerájával. A 
színes ajándékokat, amit 
egyik szponzorunk, a Dis-

ney Channel TV csatorna neki köszön-
hetően juttatott el a gyerekekhez, szin-
tén köszönjük. A sportmérkőzések egyik 
színfoltja volt a januárban megrendezett, 
nagy sikert aratott JEGES NAPOK folyta-
tásának szánt görhoki. A budapesti jég-

Folytatás a következő oldalon >>
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hoki csapat, aki most profilt váltott, mint 
görhokisok mutatkoztak be, és nagyon 
színvonalas mérkőzést vívtak az albertir-
sai együttesel. Azt hiszem, a két csapat az 
aszfalton is megállta a helyét. A szervezés 
Fülöp Norbert úr érdeme. Köszönjük a 
segítséget Tokai János úrnak a sörösláda-
rakó verseny technikai, valamint Szilágyi 
Sándor úrnak a görhoki pálya palánkért. 
A két versenyszámot nélkülük nem tud-
tuk volna megrendezni.

A nap régen várt eseménye a BMX 
freestyle pálya átadása volt. Ez a sport-
ágazat rekordidő alatt jött létre, hiszen 
egy évvel ezelőtt ezek a fiúk álmodni sem 
merték volna, hogy június 5-én egy ilyen 
szabványos pályán mutathatják be tudá-
sukat. Ez az emberi összefogás jelképe 
lehet. Feltétlenül meg kell említenem 
azokat, akik önzetlenül segítettek egy új 
sportág megjelenésében városunkban. 
Köszönet Fazekas László Polgármester 
úrnak, Jászberényi Tamás alpolgármes-
ter úrnak, a szülőknek, nagyszülőknek, 
a képviselő-testület tagjainak, magánem-
bereknek, vállalkozóknak. Nélkülük ezt 
a freestyle pályát most nem avathattuk 
volna fel. Az Alberirsai Extrém Sportok 
Egyesülete (A.E.S.E.) már hivatalosan is 
sportegyesület, mivel az alapító okirat 
jogerőre emelkedett. Ezek az eszközök 
most már helyi lehetőséget kínálnak a 
sport további fejlődésére, az utánpótlás 
nevelésére, a versenyekre való felkészü-
lésre. A BMX-eseknek nem kell utazni, 
edzőhelyet keresni, hiszen Budapest és 
Szolnok között most már Albertirsán is 
van freesyle pálya. A bemutatón a haza-
iakon kívül meghívott vendégek is részt 
vettek. Megtisztelt bennünket a ceglédi 
BMX, Crazy Evils Dirr szakosztály néhány 

tagja. Ez a biciklis sportág kicsit más esz-
közökön versenyez. Kővári Roland elnök 
vezetésével, nagy sikerrel tartottak be-
mutatót, a közönség tapssal jutalmazta 
akrobatikus ügyességüket. A versenyágról 
vannak közös elképzeléseink Kővári úrral, 
hiszen távlati terveinkben szerepel, ezt a 
szakosztályt is lehetne építeni, hiszen van 
próbálkozó versenyzőnk. A pálya földala-
pú (dombos), a végén egy magas döntött 
fal. Amennyiben helyet kapnánk a vá-
rostól, segítenének meg-
építeni és bekerülnénk 
egy Albertirsa - Cegléd 
- Nagykőrös - Kecskemét 
körbe. A BMX bemutatóra 
Budapestről is érkeztek 
vendégek. Kozma Norbert 
nem csak jó versenyző, 
de ismeri az albertirsai 
fiúkat is. A bemutatót 
szakszerűen, a trükkök 
elnevezésének kommen-
tálásával, sportriportert 
megszégyenítő rutinnal 
vezette le, köszönet neki. 
Csepregi Miklós, Borda Dániel is látvá-
nyos bemutatót tartottak. Nagy Gábor, 
aki külföldi versenyeken is részt vesz, ma-
gas szintű tudásról tett tanúbizonyságot. 
A rendezvényen először mutatkozott be 
az A.E.S.E.-hez nemrég csatlakozott 10 
fős PARKOUR (szabad mozgás) akrobata 
csoport. A két vezető edző, Csillik Dávid 
és Nagy Zoltán nagy odaadással tanítják a 
kicsiket, nagyokat egyaránt. 

Örömünkre szolgál, hogy Ajtai Andor 
úr monori vállalkozó a korábban meg-
ígért csarnokot rendelkezésünkre bocsá-
totta, így lehetőségük lesz a sportolóknak 
a rossz idő beálltával is edzeni. A csar-
nokot elsősorban a parcour-ösök részére 
szeretnénk eszközökkel ellátni (de helyet 

kapnának a Freestyle-sok is), ami 120-150 
db raklapot jelent, valamint 4-5 db szivacs 
tornaszőnyeget. A segítséget mindenkitől 
várjuk, aki teheti, számlaszámunkra át-
utalt adománnyal segítheti a fiatalok biz-
tonságos sportolását. Az Egyesület szeret-
te volna megköszönni a szponzoroknak 
az egyesületnek nyújtott segítséget, ezért 
egy tál étellel kedveskedett azoknak, akik 
megjelentek. Az ebédből a meghívott ven-
dégeknek is jutott, ami nagyon ízlett min-

denkinek. A dicséret Mátékovics Rudolf 
urat illeti, aki rendszeresen, önzetlenül, 
bármikor kész szabadidejét feláldozni az 
ilyen rendezvényekért. Egyébként ő az, 
aki 2010-ben elnyerte a Város szakácsa 
címet a vándorserleggel együtt. Miután 
a nap sugarai gyengébben tűztek már, a 
gyerekek haza indultak szüleikkel, öröm-
mel, teli élménnyel zárta mindenki ezt a 
remekül sikerült napot. A szervezők fárad-
tan, de mosolyogva köszöntek el a vendé-
gektől. A résztvevők közül néhányan vis�-
szaszóltak: „Ez jól sikerült, jövőre is meg 
kell ismételni!”, „Köszönjük a meghívást, 
köszönjük, hogy részt vehettünk!”.

Fülöp Sándor, az Egyesület elnöke;
Kovács Zoltán, az Egyesület titkára

Csak dolgoztassuk agysejtjeinket!
Mozgással, fizikai munkával javíthat, 

keringésünket és az agyunk számára is 
nagyon fontos. Aki rendszeresen mozog, 
akár csak sétál naponta fél órát, sokat tett 
testi és szellemi erőnlétéért. Táplálékaink-
ban is legyen meg minden, ami segíti fris-
sen tartani gondolkodási képességünket 
és memóriánkat. A vitaminokat tartalma-
zó friss zöldségek és saláták csúcsformá-
ba hoznak, és még azoknak is segítenek, 

akik kevés folyadékot fogyasztanak, hi-
szen ezek sok vizet tartalmaznak. Akinek 
a szervezete szomjazik, az letompul, 
márpedig a kor előrehaladtával csökken 
a szomjúságérzetünk, erre jó odafigyelni! 
A földimogyoró, dió és szója lecitinje fris-
síti az „áramköröket”, az omega-3 zsírsav 
segíti megtartani a felfogóképességünket, 
frissességünket.

Végezetül, mindkét agyféltekénket 

igénybe veszi a keresztrejtvény, ki ne 
tudná? Ha régen nem fejtettünk, lassab-
ban megy. Később aztán haladunk, végül 
belejövünk 1-2 hét alatt. Tréningezzünk, 
futtassuk meg gyakrabban az agyunkat, 
jó? Nagyon jó szolgálatot teljesít még, 
különösen reggel a fejkörzési torna. Ezt 
naponta lehet többször is gyakorolni. Meg 
kell próbálni!

Koska - Palotay Mária

Folytatás az előző oldalról
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Akció!
Az építkezés – legyen az felújítás vagy 

új ház építése – során sokszor problé-
mát okoz a keletkező építési-bontási 
hulladék elhelyezése. Az „ÖKOVÍZ” 
Kft. ennek megoldására egy akciót hir-
det, melynek keretén belül a ceglédi 
regionális hulladéklerakón 2010. má-
jus 15-től térítésmentesen helyezhe-
tőek el – mennyiségi korlátozás nélkül, 
a következő minőségi követelmények 
mellett – az alábbi hulladékok:
• �Beton Minőségi követelmény: homogén, 

tiszta és szennyeződésmentes; 50 cm 
alatti befoglaló méretű; vasalásmentes

• �Tégla Minőségi követelmény: homo-
gén, tiszta és szennyeződésmentes 

• �Beton, tégla, cserép és kerámia 
frakció vagy azok keveréke Minősé-
gi követelmény: homogén, tiszta és 
szennyeződésmentes; 50 cm alatti 
befoglaló méretű; vasalásmentes

• �Föld és kövek Minőségi követel-
mény: homogén, tiszta és szennye-
ződésmentes
Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy 

a regionális hulladéklerakó kizárólag a 
fenti felsorolásban szereplő hulladék 
fajtákat fogadja térítésmentesen! Az 
akció visszavonásig érvényes! Kevert 
építési és bontási hulladék továbbra is 
az érvényes lerakati díj ellenében he-
lyezhető el a lerakón.� „ÖKOVÍZ” Kft.

Az előző lapszámban bővebben foglal-
koztunk a hulladék keletkezésének meg-
előzésével valamint az újrahasználattal. 
Nézzük meg, hogy milyen további lehet-
séges megoldásokat alkalmazhatunk a 
hulladékok kezelésére. Tartsanak velünk!

Hulladék lerakása. A lerakás egy végső 
ártalmatlanítási módszer, mely nem jár a 
hulladék anyagának minőségi megváltoz-
tatásával, de megakadályozza a környe-
zetkárosítást. Erre szolgál a ceglédi regi-
onális nem veszélyes hulladéklerakó is. 
A hulladéklerakó működése. A rendezett 
lerakáskor be kell tartani a vonatkozó kör-
nyezetvédelmi és közegészségügyi feltéte-
leket, a technológiai előírásokat. A beszál-
lított hulladékot a lerakón első lépésként 
lemérik, majd az adatokat az előírásoknak 
megfelelően rögzítik. Ezt követően elhe-
lyezik az erre a célra kialakított, szige-
telt, ún. lerakótérben. A lerakás legelter-
jedtebb módja az ún. prizmás módszer. 
A rendezett lerakás során a hulladékot 
tömörítőgéppel (kompaktorral) tömörí-
tik. Egy adott réteg lerakását követően a 
megfelelő tömörségű hulladékra rákerül 
egy takaróréteg (pl. építési-bontási hulla-
dék, homok), mely elválasztja a következő 
hulladékrétegtől. Így csökkentik a szagha-
tások kialakulását, a szél általi elhordást, 
valamint a rágcsálók elszaporodását. A le-
rakó befogadóképességét szorító töltések 
építésével biztosítják. A hulladékon át-
szivárgó esővizet (csurgalékvizet) gyűjtő-
rendszeren keresztül elvezetik és egy zárt 
medencében gyűjtik. A szerves anyagok – 
oxigénmentes – lebontásából biogáz kelet-

kezik, melyet ös�-
szegyűjtenek és 
hasznosítanak. A 
lerakó területén 
az időjárási ada-
tok rögzítését a meteorológiai állomás 
biztosítja. A következő lapszámban bőveb-
ben foglalkozunk a hulladékgazdálkodás 
további lehetséges megoldásaival. 

HÁZHOZ MENŐ  
SZELEKTÍV GYŰJTÉS RENDJE

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy 
Albertirsán az alábbiak szerint alakul a 
házhoz menő szelektív gyűjtés rendje:
• I. körzet (Landler Jenő u. – Vasút u. 
– Táncsics M. u. – Dolina u. mentén az 
Irsa felöli rész) július 13.; augusztus 10.; 
szeptember 14.
• II. körzet (Landler Jenő u. – Vasút u. 
– Táncsics M. u. – Dolina u. két oldala és 
ezek mentén az Alberti felöli rész) július 
12.; augusztus 9.; szeptember 13.

Mit gyűjtsünk, hogyan gyűjtsük? Szí-
nes és víztiszta (színtelen) PET jelzésű 
palack (ásványvizes, üdítős); műanyag 
kupak; sárga színű „ÖKOVÍZ”-es zsákban, 
kiöblítve, laposra taposva! Házhoz menő 
szelektív gyűjtéssel kapcsolatos kérdé-
seivel hívja az 53/311-215-ös telefonszá-
mot! További szelektív hulladékgyűjtéssel 
kapcsolatos hasznos információ a www.
okoviz.hu és www.hulladekboltermek.hu 
honlapon olvasható.

Működjünk együtt, tegyünk közösen 
környezetünk tisztasága, jövője érdeké-
ben! Segítő közreműködésüket, köszön-
jük!� „ÖKOVÍZ” Kft.

Hulladék lerakása

SIAL D’OR MAGYAR DÍJAS A MIRELITE MIRSA MEDVEHAGYMÁJA
A rangos Trade Magazin júniusi száma 

adott hírt arról, hogy a albertirsai kötődésű 
Mirelite Mirsa egyik terméke, a medvehagy-
ma rendkívüli elismerést ért el Párizsban 
egy nemzetközi megmérettetésen május 

30-án. 30 ország vezető Gyorsan Forgó Fogyasztási Cikkekkel 
foglalkozó szaklapja 9 kategóriában mutatta be a hazájában 
leginkább elismerésre számot tartható termékét. Magyar-
országról SIAL versenyébe 8 termék kerülhetett be a párizsi 
döntőbe, köztük a Mirsa medvehagymája is. A zsűrizés alatt 
minden termékről egy-két perces mini prezentációt lehe-
tett a másik 29 országnak bemutatni. A zsűri a látottak és 
hallottak alapján alakította ki végső álláspontját, melyben a 

Magyarországról érkező MIRELITE MIRSA medvehagymája a 
legtöbb pontot szerezte meg. A termék különösen azoknak 
a konyháknak a képviselőinek 
keltette fel az érdeklődését, 
ahol rendkívül sok hagymát és 
fokhagymát használnak. Az el-
ismerés arra is reményt adhat 
az albertirsai cégnek, hogy az 
október 17-ei SIAL kiállítá-
son esélyesen indulhasson a 
SIAL d’Or Global díjra, amely 
a szakma egyik legnagyobb 
elismerése. � S.L.
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Megkapták az érettségi bizonyítványt végzőseink
2010. június 23-án este a Budakalász 

Gimnázium Albertirsai Tagintézményé-
ben újra érettségi bizonyítványt osztot-
tunk. Bencsikné Szilágyi Zsuzsa volt az 
érettségi vizsga elnöke, aki nyugodt, ”ta-
nulóbarát” vizsgalégkört teremtett meg, 
ahol a tanulók az egészséges vizsgadrukk 
mellett a legtöbbet tudták magukból ki-
hozni.  A legtöbb írásbeli és szóbeli felelet 
történelem, magyar nyelv és irodalom és 
az angol nyelv tantárgyból volt. Három 
tanulónk német nyelvből tett érettségi 
vizsgát. A választható tantárgyak közül 
most is földrajzból és biológiából vizsgáz-
tak a legtöbben. Földrajzból 17-en, bioló-
giából 15-en írtak érettségi dolgozatot és 
szóbeliztek. Egy tanulónk pedig informa-
tikát választott. Végzőseink együtt kapták 
kézhez a 12. tanévet lezáró bizonyítványt 
és a sikeres érettségi vizsgát bizonyító 
okmányt. A tanév végi eredménye kitű-
nő, azaz mindenből jeles Raksiné Nagy 
Mária Irénnek, aki az érettségi vizsgán 
magyar nyelv és irodalom, történelem 
és földrajz tantárgyból általános dicsé-
retet kapott, angolból pedig a szóbelin 
nyújtott teljesítménye volt kiemelkedő. 
Szintén általános dicséretet kapott tör-
ténelem tantárgyból Mészáros Szilvia. 
Ezen kívül még a szép szóbeli feleletekért 
8 dicséretet osztott ki a vizsgabizottság. 
Elmondható a 12. tanév végi tanulmányi 
eredményt összevetve a vizsgán szerzett 
eredménnyel az, hogy alig van eltérés a 
kettő átlag között. Ez azt jelenti, hogy 

a legtöbben megkapták, megszerezték 
azt a tudást az esti gimnáziumban, ami 
elegendő volt a sikeres érettségihez. Az 
ünnepségünket jelenlétükkel megtisztel-
ték a gimnázium régi tanárai, a Tessedik 
Sámuel Általános Iskola megbízott igaz-
gatónője, Ádám Ildikó és Albertirsa város 
polgármestere, Fazekas László.  Az igaz-
gatónő gratulált az elért eredményekhez 
és azt mondta a végzősöknek, hogy ne fe-
jezzék be a tanulást, valamint hasznosít-
sák további életükben mindazt a tudást, 
amit a gimnáziumban kaptak. Fazekas 
László is elismeréssel köszöntötte az ün-

nepelteket és jókívánságait fejezte ki a 
további életükre.  Biztatta őket, hogy le-
gyen önbizalmuk, hogy elérték ezt a szép 
eredményt, mert volt kitartásuk a tanu-
láshoz a család és munka mellett. Bízom 
benne, hogy az érettségi bizonyítványt 
kapott tanítványaink jól hasznosítják a 
megszerzett tudást. Remélem, büszkék 
arra, hogy ők voltak a második évfolyam 
tanulói, akik Albertirsán érettségiztek. 
Összesen így 89 felnőtt tanulónak segí-
tettünk ahhoz, hogy érettségije legyen.

Vrabeczné Demeter Ágnes 
tagintézmény-vezető

KRESZ-vetélkedő a Tessedikben
Itt a nyár, a szünidő. Ilyenkor sajnos 

fokozott veszélynek vannak kitéve az 
utakon gyalogosan, vagy kerékpárral 
közlekedő gyerekek. Épp ezért gondolta 
úgy Dávid István önkormányzati képvi-
selő, aki hosszú évek óta neveli, oktatja a 
tanulóvezetőket, hogy összefogva a helyi 
általános iskolákkal, célszerű lenne egy 
játékos KRESZ-verseny keretében meg-
tanítani a város általános iskolásait azok-
ra a közlekedési szabályokra, melynek 
az ismerete ma már nélkülözhetetlen az 
utakon, illetve felkészíteni azokra a hely-
zetekre őket, amelyekkel nap mint nap 
szembesülhetnek az utcákon jártukban- 
keltükbe. Az ötlete szerencsére meghall-
gatásra talált, mindhárom helyi általános 

iskola igazgatója lelkesen támogatta az 
elképzelést. Akadt olyan tanár is, aki vál-
lalta a felkészítést, így aztán a tanév utol-
só heteiben rendre meg is rendezték az 
iskolák házi versenyeit, ahonnan a leg-
jobb 4 fős csapatok versenyzői kerülhet-

tek be a Tessedik Sámuel Általános Isko-
lában rendezett elméleti döntőbe. A tét 
nem volt kicsi, hiszen a támogatóknak 
köszönhetően a legjobb csapat egy Szár-
szói táborozást tudhatott magáénak, míg 
a második egy 8000 forintos, a harmadik 
pedig egy 5000 forintos autósutalványt 
nyerhetett. A teszteredmények alapján 
végül az első a Zátrok Bianka – Büks 
Evelin – Varga Vivien alkotta hármas 
lett. A második helyezést Bartos Fanni 
– Király Vivien – Kulima Máté – Szed-
resi Zsolt, a harmadikat pedig Fábián 
Sándor – Czerman Réka – Tóth Viktória 
– Hulayth Edit nevével jelzett csapatok 
szerezték meg.

S.L.
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TISZTELT POLGÁRMESTER ÚR!
Igen furcsa párbeszédet folytatunk az 

újság hasábjain, hiszen míg én az előző 
számban megjelent írására válaszolok, 
addig Önnek érdekes módon megadatik 
az azonnali válasz lehetősége. Persze nem 
váratlan ez számomra, hiszen Ön sosem 
volt az esélyegyenlőség bajnoka. A vála-
szában foglaltak tekintetében, a kampány 
kezdetével kapcsolatban sem osztom a 
nézeteit. Hiszen 2006. október másodika 
(az előző önkormányzati választást köve-
tő nap) után városunkban nem kampány 
kezdődött, hanem a két oldal, a bal az Ön 
vezetésével (mint „független” polgármes-
ter), illetve a jobb, megegyezett a „va-
lóban” független képviselők feje felett a 
posztok és tisztségek felosztásáról, azokat 
így teljesen kiszorítva a közügyekbe törté-
nő érdemi beleszólásból. Az már más kér-
dés, hogy a későbbiekben ez nem valósult 
meg, antagonisztikus ellentétek miatt. 
Ez is bizonyítja mennyire szelektív az Ön 
emlékezete jónéhány dologban. Az érdemi 
munkavégzés tekintetében is ezek szerint 
más a megítélésünk. Az Ön által kreált 
hatalmas papírtömeg, amellyel eláraszt-
ja környezetét és a képviselőket, nem a 
jólvégzett munka eredménye, hanem an-
nak a palástolása, nincs és sosem volt érzé-
ke a gyakorlati munkavégzés iránt, ezért is 
sikerült félre minden beruházásunk. A hó-
napokon keresztül tárgyalt témáknak nem 
csak a fák látják kárát, hanem az értelmet-
lenül elfecsérelt óráink, csak a nézőknek 
szánt testületi ülések is. Májusi írásom 
kapcsán ismét felhívnám figyelmét arra a 
tényre, hogy érdemben egyetlen felvetés-
re és állításra sem választolt. Az a kibú-
jási kísérlete, mely szerint már korábban 
megfelelt volna az általam feltárt tényekre, 
nekem és másoknak sem tűnt fel. Az új-
ság hasábjainak valóban más célt kellene 
szolgálnia, mint a végtelen vitákat, a baj 
ezzel csak az, hogy ameddig Ön kifejthet-
te nézeteit a DZK-val szemben oldalakon 
keresztül, most ezt másnál kifogásolja. Az 
is érdekes ebből az aspektusból, hogy az 
Albertirsai Híradó hasábjait pont Ön hasz-
nálta éveken keresztül saját kampánycélja-
ira közpénzen – így az itt folyó tényfeltárás 
nem lehet céltalan. Nagyon örülök azon-
ban annak, hogy végre egyet kiragadott 
állításaim közül, és azt cáfolni szeretné. 
Nos jelzem, nem sikerült. Az edzőpályá-
ra a költségvetésünkben szereplő összeg, 
22.422 ezer forint ugyanis igen érdekes 

több szempontból. Egyrészt a legutóbbi 
testületi ülésen egyik képviselőtársam ar-
ról érdeklődött, mekkora az összeg, amely 
az edzőpálya tekintetében a tervek beára-
zásánál meghatározásra került. A válasz 
szerint nincs elkülönítve és kiszámolva az 
erre szánt pénz. Akkor mi alapján határoz-
ták meg, hogy a megjelölt összeget kell a 
2010. évi költségvetésünkben erre szánni? 
Ha azt is figyelembe vesszük, hogy a 420 
millió forint hitelből megmaradt 19 millió 
forint (11 millió forint kamattal egyetem-
ben, amely itt elszámolásra került, míg az 
árfolyamveszteségből származó évi több 
mint 6 millió forint nem rontja a képet, 
hiszen az más soron került könyvelésre…) 
nem volt elegendő az edzőpályára, kérdés, 
miért pont három és félmilliót tettünk eh-
hez még hozzá közpénzből egy pénzügyi 
trükkel? (Éppen az ilyen machinációk mi-
att nem szavaztam meg a költségvetést, és 
nem az ezzel szemben egyesek által su-
gallt egyesületi támogatások kifogásolása 
okán.) Arról már nem is beszélve, hogy 
a korábbi tervtől eltérően a már meglé-
vő „edzőpálya” világítását sem a hitelből, 
hanem a város költségvetéséből finanszí-
roztuk. És akkor még nem is említettem, 
hogy a Vágóhíd utcai csatorna beruházást 
is – amit a hitelszerződés szerint – szintén 
a sportcentrum első lépcsőjére számolatla-
nul elherdált százmilliókból kellett volna 
megépíteni. Tehát nem csak az edzőpályá-
ra szükséges pénz kérdéses, hanem a csa-
tornázási munkákra szánt is. Azért is fáj ez 

sok embernek, mert a jelenlegi válságos 
helyzetben a télen tüzelő nélkül maradt 
családok, vagy hitelüket nem törlesztők 
nincsenek kisegítve 5 ezer forintos átme-
neti segéllyel. Ők bizony azt gondolják, az 
elherdált hitel egy részét a gyógyfürdőre és 
más munkahelyteremtő beruházásra kel-
lett volna fordítani, ezzel állásokat teremt-
ve, a helyi vállalkozások életképességét 
segítve. Valójában már régen csődöt jelent-
hetett volna Önkormányzatunk a pazarló 
gazdálkodásnak hála, ha az Aquarius-Aqua 
Kft. százmilliós iparűzési adója nem segíte-
ne ki bennünket évről évre. 

Előző írásom kapcsán, válaszának végén 
helyesen egy helyesírási hibára mutat rá. 
Nos ez a hiba úgy került soraimba, mint 
egy másik, amelyet a szerkesztő magára 
vállalt. Ott az Ő helyesírási programja hi-
bázott, itt vagy az enyém, vagy egyikünk 
levelezési beállítása volt helytelen. A baj 
ezzel a hibával csak az, hogy amíg Szer-
kesztő Úré gond nélkül javításra került, 
addig az enyém benne maradt a szövegben 
jelzésem ellenére, így teremtve meg a le-
hetőséget Önnek epés megjegyzéséhez. 
Nekem ez nem okozott „válságot”, mivel 
én az Ön hibáinál eleve feltételezem, hogy 
egy ilyen egyszerű szó elírását csak tech-
nikai hiba okozhatja. Végül nagyon köszö-
nöm, hogy tiszteletben tartja személyiségi 
jogaim, ez így van rendjén, magam is ezt 
teszem mindaddig, amíg ezt másoknál is 
tapasztalom.

Üdvözlettel: Elter János

TISZTELT ELTER JÁNOS ÚR!
Párbeszédünk a Híradó hasábjain való-

ban furcsa. A helyi újság ugyanis nem arra 
való, hogy olyan kérdésekkel kapcsolatban 
vagdalkozzunk, amelyek tisztázásának nor-
mális színtere a képviselő-testületi ülés. 
Lett is volna erre idő, majd négy év alatt, 
ha Ön időben felveti az állítólagos problé-
mákat. Mindezek miatt, jelen válaszommal 
a magam részéről lezárom ezt az álvitát. 
Teszem ezt annál inkább, mivel a folytatása 
kizárólag az Ön vélt, vagy valós kampány 
céljait szolgálja. Néhány újabb állítására és 
sugalmazására ennyit válaszolok:

1. A sajtó etika szabályai szerint azon-
nali válaszra a megszólítottnak / megtá-
madottnak kell lehetőséget biztosítani. 
Márpedig eddig mindhárom alkalommal 

Ön támadott. Így értelemszerűen én vála-
szolhattam azonnal.

2. Az Önmagukat függetlennek valló 
képviselők közül 2006. őszén egy fő alpol-
gármesteri, kettő pedig bizottsági elnöki 
tisztséget kapott (összesen öt szakbizott-
ságunk van). Közülük az egyik személyét 
épp Ön nem szavazta meg. Ha ez a füg-
getlenek „kiszorítása”, akkor Önnek igaza 
van. De csak akkor.

Egyébként Ön a most „baloldalinak” ti-
tulált képviselők és a polgármester jóvol-
tából lett bizottsági elnök.

Ugye emlékszik még az alakuló ülés 
előtti kérésére és annak teljesítésére?

Folytatás a következő oldalon >>
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3. Papírtömeget többnyire az Ön, és 
összesen egy-két fő, más képviselő-tár-
sunk újabb és újabb igényei miatt va-
gyunk kénytelenek gyártani. Például ami-
kor utólag sokadszor kérnek másolatot 
valamely, korábban megkötött szerződé-
sünkről. Ez valóban gyakran elveszi az 
időt fontosabb dolgok elől...

4. Hogy minden beruházásunk „félresi-
került”, azt Ön, és néhány újsütetű szö-
vetségese próbálja sulykolni a városban.

Szerintem a beruházásaink zöme kife-
jezetten jól sikerült. Ám ezt a vitát nem 
mi ketten döntjük el. Szerencsére…

5. Az edzőpályára szánt pénzzel kapcso-
latban két dolog a legfontosabb. Először 
is az, hogy megvan. (Érdekes, most már 
Ön is elismeri ezt. Legutóbb még azt írta, 
hogy „eleve elköltötték”. Örülök, hogy vég-
re megtalálta. Azt nem feltételezem, hogy 
ezért az „apró” tévedéséért elnézést kér.)

Másodszor az, hogy ez az összeg elegen-
dő az edzőpálya megépítésére.

Pénzügyi trükköt pedig nem alkalmaz-
tunk. Egyszerűen szólva: a 22.422 ezer 
forint – nem trükk, hanem pénz. Ez az az 
összeg,  amelynek a meglétét Ön az előző 
lapszámban cáfolja, most meg elismeri.

Nehéz Önt követni, Elnök Úr!
6. A Sportcentrumra, sőt annak semmi-

féle lépcsőjére, soha, senki nem „herdált 
el százmilliókat”, Elnök Úr! Meg semen�-
nyit sem. A jelenlegi politikai közhangu-
latban talán tetszetősnek tűnik az ilyen 
hangzatos állítás.  Annyi csak vele a baj, 
hogy hamis – nem igaz.

7. Az Aquarius-Aqua Kft. városunk 
egyik legfontosabb vállalkozása. Az álta-
la befizetett iparűzési adóra vonatkozó 
megjegyzésével azonban szintén két baj 
van. Az egyik, hogy az adótitok intézmé-
nye miatt az nem publikus. Az említett 
összeg egyébként teljesen fals, hibás. En-
nél nagyobb hiba: ha valami távol áll az 
albertirsai önkormányzattól, az a csőd. 
Ez az említett céggel együtt, meg anél-
kül sem fenyeget minket. Bízom benne, 
hogy örül ennek Elnök Úr! Csődöt (igaz 
nem elsősorban pénzügyi értelemben) 
az olyan gondolatok gyakorlatba ültetése 
hozhatna ránk, mint valamely település-
rész elszakítása Albertirsától. Szerencse, 
hogy erre senki komoly ember nem gon-
dol. Ugye Elnök Úr?

Tisztelettel:
Fazekas László polgármester

Folytatás az előző oldalról Az elfeledett őrnagy
Az Irsay család evangélikus temető-

ben lévő sírboltjának szomszédságában 
áll egy volt cs. kir. őrnagy és feleségének 
sírja. Már a betűk kissé megkoptak, de 
azért még olvasható rajta a felirat: Jo-
hann Reinle (Reinle János). Már régen 
foglalkoztatott a gondolat, ki volt ez az 
őrnagy, hogy került ide, a forradalomban 
milyen szerepet vállalt, s melyik olda-
lon? Mielőtt belevágnék alanyom rövid 
történetébe, történelmi áttekintést sze-
retnék adni az olvasóknak a történelmi 
Magyarország népességéről, nemzetiségi 
összetételéről. A forrást Für Lajos: A ma-
gyar sors a Kárpát-medencében (Kairosz 
Kiadó 2001.) szolgáltatta. Fényes Elek 
(1840) statisztikus adatai alapján a ma-
gyarság számaránya alig érte el a 40%-ot. 
Ez az előző 100-150 év hábo-
rúinak, járványainak, illetve 
az új jövevények betelepítésé-
nek tudható be. Ezek után a 
többi nemzetiség megoszlása 
a következőképpen alakult: a 
18%-os románság, amely kb. 
2,2 millió fő, főleg Erdélyben 
– Torontál, Temes, és Krassó – 
Szörény megyékben – parasz-
ti és pásztorkodó életmódot 
folytatott. Őket a 13,2%-os, 
kb. 1,7 milliós szlovákság kö-
veti. A Felvidék 4 megyéjében 
– Zólyom, Liptó, Árva, Tren-
csén – kizárólag ők éltek, de 
a többi megyékben is jelentős volt lélek-
számuk. A németség aránya kb. 10%-ot 
tesz ki (1,3 millió fő), ehhez a nációhoz 
tartozik cikkem hőse is. Ők szórványban 
élnek főleg Szászföldön és a Szepesség-
ben, polgárosult városlakók, iparosok 
és földművelők alkották. A szerbek a la-
kosság 9,7%-át tették ki (kb. 1,25 millió 
fő), övék a határőrvidék, Szerémség és a 
Dráva-Száva közötti terület. A horvátok 
900 ezer fővel követik, ez a lakosság 7%-
a, a tenger mellékén és a horvát-szlavón 
megyékben éltek. Ezen kívül rutének – 
kb. 440 ezer fő, 3,5%, valamint örmény, 
görög, zsidó és cigány nemzetiség élt az 
akkori Magyarországon. 

Johann Reinle 1811. márciusában 
Nagyváradon született, református vallá-
sú (ez meglehetősen ritka volt a német-
ség körében). 18 éves korában, 1829-ben 
lépett be a cs. királyi 7. Hardegg vértes 
ezredhez és a ranglétrát kijárva 1848-ban 

már másodkapitány. 1848 szeptemberé-
ben, a szabadságharc katonai cselekmé-
nyei idején már Jelasics horvát bán csa-
pataihoz csatlakozott, ő tehát az osztrák 
oldalon harcolt. Annyi információval 
rendelkezünk, hogy 1849. március 5-én 
a szolnoki csatában megsebesült. (Ezért 
a cselekedetéért, hogy ő a szabadságharc 
ellen harcolt, nem kell feltétlenül elítél-
ni, az adott pillanatban ő ezt tartotta 
ésszerűnek.) Azt is meg kell jegyeznem, 
hogy a honvédség tábornoki és tiszti ka-
rában szép számmal találunk németeket, 
elég, ha Aulich Lajosra, Lahner György-
re, Schweidel Józsefre, vagy az apai ágon 
Vetter Antalra gondolunk. Ezután Johann 
Reinlét 1854-ben őrnaggyá nevezik ki, és 
a megszálló cs. kir. 3. dragonyos hadosz-

tálynál szolgált. 1855-ben áthelyezték a 4. 
toscanai dragonyos ezredhez, de a meg-
romlott egészségi állapota miatt 1855-
ben leszerelték, mint félrokkantat.

Johann Reinle 1853-ban elvette Irsay 
Pál özvegyét, a pilisi születésű Szilassy 
Franciskát. A helytörténeti kiadványok 
(Hídvégi Lajos, Szántó József) megem-
lítik, hogy az Irsay család férfitagjai a 
szabadságharcot támogatták, sőt Irsay 
Károly Pest vármegye helyettes főhadi 
pénztárnoka volt. 

A Reinle családnak Tápiószelén voltak 
birtokai, gyermekének – aki szintén a 
katonai pályát választotta – az evangé-
likus Ruttkay Sámuel volt a nevelője 
(Gócsáné Móró Csillla – a Blaskovics 
Múzeum igazgatója információja sze-
rint). Johann Reinle 1885. november 
11-én hunyt el, felesége 1893-ban kö-
vette a sírba.

Hodos Gábor
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POZSONYI CSATÁRA EMLÉKEZVE
I. rész

Május végén, június és július elején 
történelmi eseményekről emlékezhe-
tünk meg, mint a „Hősök napja”-ról, 
„Trianon” csúfos békediktátumáról és a 
„Pozsonyi csata”-ról. Emlékeznünk kell 
a harcokra, a háborúkra, a hősökre, az 
emberáldozatokra. Ez a megemlékezés 
szorosan kapcsolódik a „Hősök napja”-
hoz, mert a nevezett csatában részt vett 
ősmagyarok hősök, önfeláldozóak vol-
tak. A csata előtt halt meg Álmos nagy-
fejedelem. Nincsen hiteles adat halálá-
ról. Ő volt a nemzetszövetség 
létrehozója, úgymond a 
„honfoglalás” előkészítője, 
befejezése viszont – halála 
miatt – Árpádhoz kötődik. 
Rá, mint gyulára (= legfőbb 
bíró, hadvezér) a hadak veze-
tését bízták. Álmos halála a 
nemzetszövetség vezetésé-
ben változást okozott, mert 
Árpád lett a nagyfejedelem, 
legidősebb fia, Levente pe-
dig, a Nyék nemzet horkája 
(= törzsi méltóság). A Du-
nántúlt a frank császárság 
uralta, ahol kisebb szláv ve-
zérek a birodalom ellen lép-
tek fel. A biztonság, a rend 
megteremtése és segítség-
képpen, 892-ben, Arnulf, 
frank császár Álmos nagyfe-
jedelemnek szövetséget 
ajánlott, amit a nagyfejede-
lem el is fogadott. Őseink 
még ugyanebben az évben 
szerettek volna szövetséget 
kötni Bizánccal, de Leó csá-
szár ezt visszautasította. Ez 
után viszont, 894-ben, Leó 
császár ajánlott fel szövet-
ségkötést Álmosnak a bolgá-
rok ellen. A nagyfejedelem, hitet tévén a 
szomszédos szövetségek békéjének 
megteremtése érdekében, elfogadta a 
felajánlott szövetséget. Leó császár tu-
domására jutott, hogy a fiatal és tett-
erős Simeon bolgár cár zaklatni kezdte 
a bizánci határokat. Ennek elhárításá-
hoz kérte az ősmagyarok segítségét. Pá-
ratlan esemény, hogy az ősmagyarokkal 
megkötött szövetség után Leó császár 
békét kötött Simeon cárral is, még a 
harcok befejezése előtt. A békekötés oka 

ismeretlen, de feltételezhető, hogy Leó 
császár felismerte őseink tervét, ami fé-
lelemkeltővé és megdöbbentővé vált 
számára. További feltevésként felmerül-
het az a gondolkodásmódja is, hogy azt 
vélte, amíg két ellensége egymást pusz-
títja, addig békén hagyják Bizáncot. A 
már harcban álló szövetséges ősmagya-
rok a Duna déli oldalán a frankok elleni, 
és a Kárpátokon belül a bolgárokkal ví-
vott harcot győzelemmel fejezték be. A 
bolgárok ellen az utolsó, győztes csatát 

Szernél, a mai Ópusztaszernél (Szer, 
Scerü, Zerr, Scer, Zeer, Sövényháza) 
vívták meg. Anonymus leírása szerint: 
„... a honfoglaló magyarok a Körtvély
tóhoz (Curtueltou) értek és a Gyümöl
csény nevű erdőnél 34 napot töltöttek. 
Árpád és nemesei gyűlést tartottak, 
megállapították az ország törvényeit. A 
helyet Szer-nek nevezték el. Árpád veze-
tésével ezt nevezhetjük az első nemzet-
gyűlésnek. A nemzetek horkái és a 
nemzetségfők új gyulát választottak. 

Utána megvitatták, lefektették az új ha-
za rendjét és törvényeit. Hálát adtak a 
magyarok Istenének, amiért visszasegí-
tette őket őseik földjére.” A frank biro-
dalom királyának a Dunántúl elvesztése 
veszteségként íródott a történelmükbe. 
Így annak visszaszerzését tűzték ki cé-
lul. 907. július 3-6. (egyes feljegyzések 
alapján 4–7.) között „decretum... Ugros 
eliminandos esse”, azaz „rendeljük, 
hogy a magyarok kiírtassanak!” rende-
lettel indított támadást IV. (Gyermek) 
Lajos (Ludovicus Rex Germaniae) keleti 
frank király (1. számú kép IV. Lajos) az 
általa barbárnak nevezett magyarok el-
len. Az idézett rendeletet tartalmazza 
Johannes Turmair Aventinus (1477–
1534) bajor történetíró által lejegyzett 
Annalium Boiorum = Bajorok króniká-
ja. (2. számú kép a borítólap) A királyfi 
(Alt-)Oettingban, 893 (?)-ban született 
és Frankfurtban, 911. szeptember 20-
án, vagy 24-én halt meg. Halálával ki-
halt a Karoling dinasztia, földi marad-
ványait Regensburgban helyezték örök 
nyugalomra. A király által kiadott ren-
delet – sajnálatos módon – a jelenlegi 
korban is megállja a helyét, sokan sze-
retnék a magyarokat kiirtani. A királyfi-
nak, a tanítóinak, a nevelőinek felelőt-
len kijelentése nem valósulhatott meg. 
Ezt igazolja az eltelt korok történelme, 
irodalma, más tudományok több ágaza-
ta. Feltehető a kérdés: vajon a magyarok 
a kisebbség és a fajirtók? A rendeletet 
egy tizennégy éves gyermek hirdette ki! 
Karintiai Arnulf egyetlen törvényes fiát 
(hét évesen!) 900. február 4-én ültették 
a keleti frank trónra, 911-ig tartott a ki-
rálysága. 907-ben nagykorúsították, és 
egyesült német-római vezetéssel euró-
pai haderőt gyűjtött össze a bécsi me-
dencében (Bécs város ekkor még nem 
létezett) azzal a céllal, hogy Pannoniát 
(ebben az értelemben a Magyar ősha-
zát) visszafoglalják, visszaszerezzék, a 
magyarokat kiirtsák, a hatalmukat zúz-
zák össze. A király a sereg vezérévé 
Luitpold herceget, Bajorország és 
Karantánia kormányzóját nevezte ki, a 
vezetők között megtalálható Theotmár 
salzburgi érsek, számos püspök és apát. 
Az előbbi szemléletben indult a híres 

Folytatás a következő oldalon >>
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pozsonyi nemzettörténeti csata Árpád 
Magyar Nagyfejedelem ellen. Kutatók 
által közreadott vélemények alapján „... 
egy nép történetének, életének fölvirá-
goztatása nagyban függ azoktól a kivé-
teles emberektől, akik tehetségükkel, a 
múltba és a jövőbe látó képességükkel 
nemzetté kovácsolták a kiválasztott né-
pet. Sokan alapnélkülinek tartják a ma-
gyarság küldetésébe vetett hitet. Ez bi-
zonyítja történelmi 
tudatlanságukat, a nemzeti 
önismeret hiányát. Előfor-
dulhat, a tagadók és kritizá-
lók között, hogy nem foglal-
koznak azzal a döntő 
ténnyel: honnan indult el 
hosszú útjára ez a nép, majd 
csatlakozva az ősmagyar 
testvérekhez létrehozták 
Európa legjelentősebb di-
nasztiáját, az Árpád–házat, 
akik az uralkodók sorát adta 
a magyarságnak.” Már a 
kezdetek is sokat ígérők vol-
tak, bizonyítja, hogy a nagy 
kultúrájú bizánci görögök 
nagyfejedelemnek (megasz 
archonnak), a nyugatiak nagyúrnak 
(magnus dominusnak) nevezték Árpád 
vezért. A Turul nemzetségben ez a meg-
tiszteltetés és megtisztelő cím nem 
mindenkinek járt ki. Árpád édesapja – 
Álmos fejedelem – hitregén alapuló 
mondából tudottan, Ögyek (Ügyek) fe-
leségétől, Emesétől 819 körül született. 
Azért nevezték Álmosnak, mert Emese 
előre megálmodta fia születését. A ne-
vezetes vérszerződést követően, Álmos 
Erdélyben vagy Ungvár környékén, 892 
körül meghalt. Árpádról alig tud vala-
mit a történelem. Tetteit Anonymus 
(Bele Regis Notarius, feltehetően III. 
Béla király névtelen, latinul: anonymus, 
jegyzője és krónikása. Pontos születési 
éve ismeretlen, kevés elfogadható tudo-
mányos adatot adtak közre róla. Latino-
sított nevének kezdőbetűje minden-
esetre P-vel kezdődik, mert magát csak 
„P. mester”-ként jelölte írásaiban, „P. 
dictus magister”, az általános irodalmi 
és szöveg-, névértelmezés szerint „a 
mesternek mondott P”. Egyes kutatók 
szerint személye azonos Péter győri 
püspökkel.) foglalta írásba. Álmos halá-
la után Árpád 892-ben átvette a család 

ősi törzsének a vezetését, és diplomáciai 
kapcsolatot vett fel Bölcs Leó bizánci 
császárral. 895 tavaszán, az előbb neve-
zett császár kérésére, szövetségre lép-
tek és segítették őket a bolgárok elleni 
harcban. A Kárpát-medence lakható te-
rülete a honfoglalás idején (Pannónia) 
mintegy 220 ezer négyzetkilométer 
volt, és az Árpád vezette törzsek ezt a 
hatalmas területet vették birtokba, je-
lentősebb csaták nélkül. Nem véletlen, 
hogy a tejjel-mézzel folyó „Kánaánt”, az 

Európa szívében lévő Kárpát hazát bir-
tokló magyarok erősödését nem jó 
szemmel nézték a nyugati országok 
teljhatalmú urai. Tizenkét évvel a hon-
foglalás után őseinkre rátörtek a né-
met-római hordák, a Keleti Frank Biro-
dalom, és az általuk barbárnak nevezett 
magyaroktól vissza akarták szerezni 
nem csak az elfoglalt bajor területet, 
hanem az egész Kárpát-medencét. 
Liutpold, a vitéz őrgróf, Dietmar, Salz-
burg harcias érseke, a bajor püspökök 
és főurak úgy vélték, itt volna az ideje, 
hogy egy csapással végezzenek a jöve-
vény „barbárokkal”. Elhatározták: irtó 
háborút indítanak az ősmagyarok ellen 
IV. (Gyermek) Lajos vezetésével. 907 jú-
niusban százezer fős hadsereg érkezett 
hajóhaddal a Duna mindkét partjára. 
Árpád összegyűjtötte tumánjait (egy 
tumán 10.000 fő). A fővezérséget saját 
maga vette át, míg három felnőtt fia: 
Tarhos (43 éves), Üllő (41 éves) és Jutas 
(35 éves) egy-egy lovashadosztályt ve-
zettek a csatába. Árpád négy tumán, az-
az negyven ezres könnyű lovassággal 
rendelkezett, mégis ekkor hajtotta vég-
re legnagyobb haditettét. Pozsonytól (a 

város nevének előfordulásai: Pisorium, 
Poson, Brecislawa, Braslauespurch, 
Pressburg, Pozsony, Bratislava) nyugat-
ra a magyar sereg megsemmisítette a 
gyilkos szándékkal érkező európai el-
lenséget. A pozsonyi csatáról, az esemé-
nyekről a magyar történelem nem em-
lékezik meg, nem dicsekszik a diadalmas 
csata említésével, holott győzelmet 
arattak a többszörös túlerőben volt eu-
rópai sereggel szemben. Az Árpád-kori 
háborúk közé sorolják ezt a csatát. Or-

szágunk nyugati határa 
ekkor az Enns folyóig 
húzódott és közel 100 
éven át volt a nyugati 
védvonalunk. Ekkor ér-
tették meg az akkori eu-
rópai uralkodók, hogy a 
Kárpát-medence a ma-
gyarságnak rendeltetett 
már a hunok, Attila 
nagykirály óta. A vereség 
bizonyította, hogy ilyen 
körülmények között IV. 
Lajos keleti frank király 
magyarok kiirtása elleni 
terve nem valósulhatott 
meg. Hírhedt rendeletét 
még a harci zászlóikra is 

felírták. Ez az elv ma is élőnek látszik, 
követői a legalantasabb módon törnek a 
magyar nemzet életére. A rendelet szö-
vegével, mint jelmondattal keltek harc-
ra, melyet még harci zászlóikra is felír-
tak. Gyermek Lajos tanácsadói, a felső 
papság, főleg Theotmar salzburgi érsek, 
és a főnemesség megelőző háborút 
ajánlottak a magyarok ellen, hogy meg-
gátolják teljes letelepedésükben. Árpád 
vezér, a Szkítákkal és a Hunokkal 
együtt, készen állt a csata megvívására, 
annak ellenére, hogy létszámban nem 
tudták felvenni a versenyt a Frank-
Német sereggel szemben. A csatában 
részt vett Árpád és fiai a csatában halá-
los sebet kaptak, meghaltak. Árpád ve-
zért sebesülése után Altenburgba szállí-
tották, és gyógyvizekkel kúrálták, de a 
sebesülésébe később belehalt. Egyes 
feljegyzések szerint pestis végzett vele. 
(Levente fia már korábban, a bizánci 
csatában elesett, a 11 éves Zolta (Zsolt) 
otthon várta a harc végét, Árpád nem 
hívta a csatába. Ő életben maradt, így a 
csata, és Árpád halála után őt választot-
ták az új Magyar Nagyfejedelemnek.)

Szentjóby Szabó Andor

Folytatás az előző oldalról
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FOCI VB, ISMÉT, NÉLKÜLÜNK
Meg kell vallanom magamról, hogy so-

hasem voltam jó a fociban. A suliban, ha 
tesi órán foci volt, az eredményhez vajmi 
kevés közöm volt. Mint afféle kétballábas, 
csak ide-oda szaladgáltam, többnyire lab-
da nélkül. Ennek ellenére szerettem, és 
ma is szeretem a focit. Csodálom azo-
kat a játékosokat, akik a labdának igazi 
zsonglőrjei, és a játékukkal nézők soka-
ságát tudják 90 percen át – semmihez 
sem hasonlítható – izgalomban tartani. 
Különösen így van ez a világbajnokság 
alkalmával, amikor a legnagyobbak ver-
sengenek a legrangosabb győzelemért. 
Nézem a tv-t sok-sok millió társammal 
együtt, és szurkolunk, ki-ki a maga csa-
patának, a szerencsésebbek a nemzeti 
csapatuknak. Irigylem őket! Sajnos mi, 
magyarok már régen nem jutunk el odá-
ig. Valami sötét átok miatt, idejekorán 
leverjük a lécet. Én még vagyok olyan 
szerencsés, hogy 16 éves koromban átél-
hettem azt a boldogító érzést, hogy vé-
gigvertük az egész világot! Eljutottunk 
a vb-i döntőig. Döntőt vívtunk olyan 
csapattal, akit már korábban 8:3-ra meg-
vertünk. Biztosak voltunk mindannyian 
a győzelmünkben; abban, hogy Magyar-
ország megnyeri a világbajnokságot. Ha 
van türelmük végigolvasni visszaemléke-
zésemet, talán sikerül valami kicsit vis�-
szaadni, annak a napnak a hangulatából. 
1954. július 4-e, vasárnap, gyönyörű nyá-
ri nap volt a Balatonon. Keszthelyen vol-
tam diáktáborban, ahol társaimmal két 
hét jutalomüdülésen vehettem részt. Ez 
volt az utolsó napunk. Reggeli után még 
egy nagyot fürödtünk, majd ebéd után 
összecsomagoltunk. A tábor vezetői dél-
után 3 óra felé eligazítottak, ellenőriztek, 
majd busszal kivittek az állomásra. A bu-
dapesti vonat Keszthelyről indult négy 
óra után pár perccel, szinte ugyanakkor 
kezdődött el a német-magyar VB döntő a 
berni Wankdorf Stadionban. A számunk-
ra lefoglalt kocsi tiltását senki nem vette 
komolyan. A vonat tömve volt. Mindenki 
a meccsről beszélt, a biztos győzelem-
ről. Mire Balatonszentgyörgyre értünk, 
még a vonat meg sem állt, már mond-
ta is a hangosbeszélő – Puskás Ferenc 
góljával 1-0-ra vezetünk. Örömujjongás 
viharzott végig a vonaton, és még nem 
volt vége. Beérkeztünk a következő állo-
másra, ismét jön a jó hír – Czibor Zoltán 
góljával 2-0-ra vezet Magyarország. A 

hangosbeszélőre kapcsolták a rádióköz-
vetítést. Szepesi György hangja elakadt a 
boldogságtól, és a vonaton is mindenki 
összeölelkezik – mindenkivel. Mekkora 
boldogság! Magyarország világbajnok 
lesz, sőt már az is, ehhez nem fér semmi 
kétség! A vonat megy tovább, Balaton-
fenyvesen egy kicsit rossz hír érkezik – a 
németek rúgtak egy gólt, 2-1 az állás. Ez 
nem éppen jó, de nem vészes. Majd rú-
gunk nekik még vagy kettőt – kommen-
tálták a hozzáértők. Aztán ismét egy ál-
lomás és jött a hidegzuhany, az állás 2-2. 
Az arcokon egyszerre az öröm helyett a 
hihetetlen kétségbeesés, szomorúság je-
lent meg. Volt, aki már sírt, a fejét fogta. 
Ám a többség még mindig biztos volt a 
győzelmünkben. Végig a déli oldalon – 
Lelle, Földvár, Zamárdi állomásokon, 
ahol megálltunk, egyetlen kérdés volt a 
vonatról – Mi az eredmény? A lehangoló 
válasz: nincs változás. Mély a talaj, esik 
az eső Svájcban. Már 80 perc eltelt, fogy 
az idő. Amikor beérkezünk Siófokra, az 
állomáson sokan vannak, de nincs öröm. 
A forgalmista minden kocsira felkiabál-
ja – kikaptunk 3-2-re, a világbajnok Né-
metország! Micsoda!? Ez lehetetlen! Mi 
történt? Ez BUNDA! Megvették a Sebest! 
(ő volt a szövetségi kapitány) – volt a re-
agálás. Egy nagydarab férfi olyan irgal-
matlan dühvel rántja fel az ablakot, hogy 
az edzett üveg millió darabra törik, és 
keserves zokogásba kezd, valószínű nem 
az ablak miatt. Jött a kalauz, szó nélkül 
fizeti ki a 600 Ft-ot. Nem kevés pénz. 
Egy szövőnő 800-at keres egy hónapban. 
Gyászos hangulat a vonaton és az ország-
ban. A világ focit szerető magyarsága 90 
perc alatt megtapasztalta a mennyország 
fenséges örömét, és a pokol lelket nyo-
morító keserűségét. Régen volt, de igaz. 
A sebek begyógyultak. Jó emlékezni arra 
az időkre, amikor a világ és Európa han-
gos volt a magyar sportsikerektől, és ar-
ra, hogy az aranycsapat volt az, aki meg-
mutatta a világnak a foci igazi szépségét. 
Sajnos az 1954-es foci VB átkos szelleme 
még rajtunk van. Fiatal, a labdát jól ke-
zelő, vagy más sportot űző tehetséges 
barátaim – rajta, tűnjetek ki! A város ve-
zetése és lakói megajándékoztak titeket 
egy korszerű sportpályával. Használjá-
tok, dolgozzatok a kiváló eredményekért. 
Higgyétek el, megéri!

Csőke Pál

■■ ÚJRAOLVASÓ

„MI ÚJSÁG AZ 
ÁLLATKERTBEN?”

Egy valamikor elcsapott, lecserélt 
albertirsai közszolga miért gondol-
hatja azt, hogy még mindig közszol-
ga?

Mert a város polgárai nem figyel-
meztetik őt, nem szólnak neki, hogy 
már nem közszolga, nem képvisel 
senkit. A szabadság rendje sok min-
dent megenged, jogilag többet, mint 
erkölcsileg. Lehet feljelentgetni, 
gyűlölködni. A gyűlölködés nem-
csak azokat teszi tönkre, akik ellen 
irányul, hanem azokat is, akik azt 
szítják.

Hamvas Béla így ír erről Naplójá-
ban: „Állandóan ismétlődik ugyanaz a 
furcsa szörnyű történeti tény, hogy az 
emberek egyenként kibújnak, gyűlö-
letes, aljas árulást követnek el a kö-
zösség ellen, a maguk bőrét mentve, a 
többit a csávában hagyva, esetleg nem 
is a haszonért, nem is az érvényesü-
lésért, hanem csakis és csupán azért, 
nehogy egy népben, együtt, közösség-
ben kelljen élniük.”

Olvasom a MI ÚJSÁG AZ ÁLLAT-
KERTBEN? Budapest székesfőváros 
állat és növénykertjének 1917. IV. 
évfolyam. 3. számának HÍREIBEN, 
„Az állatkertnek az utóbbi időben a 
következők adományoztak: Csányi 
Károly (Budapest) 1 fürjecskét, Glück 
Frigyes (Budapest) 1 kanári madarat, 
Simon Ferenc (Budapest) 1 tengeri 
malacot, Reitter Oszkár (Nagybecske-
rek) 1 emdeni ludat, Banai Pál (Buda-
pest) 1 uhut, László főherceg Ő cs. és 
kir. fensége 3 muflont…” De ajándé-
koztak tengeri malacot, vetési ludat, 
bernáthegyi kutyát, barátkeselyűt, 
hattyút és vércsét is.

Irsay Károly (Alberti-Irsa) az állat-
kertnek vadgesztenyét ajándékozott. 
Nemes cselekedetén tűnődöm és a 
mai közösségünk egyre hangosabb, 
harciasabb képviselőin… Lehetne egy 
népben, együtt, közösségben élni? Va-
lamit adni, adományozni, ahogy Irsay 
Károly tette?!

Major János
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TRIANON MENEKÜLTJE
Az I. világháborút lezáró trianoni 

országcsonkítás nemcsak az állam, a nemzet 
életét bénította meg átmenetileg, de emberi 
sorsokat, életpályákat tört derékba, családo-
kat szakított szét. Eperjes száműzött kollégi-
umának költő-professzora, Csengey Gusztáv 
is a jogakadémiával együtt Miskolcra mene-
kült. Csengey, bár maradhatott volna az ősi 
sasfészek tövében, vállalta a száműzetést, 
mert szabad magyar földön akarta költői 
pályájának még hátralévő napjait leélni. Az 
idős költő kezdetben még lakást sem kapott, 
s ha a jogakadémián munkáját befejezte, a 
Népkert fái alatt lehetett látni hajlott, feke-
teruhás alakját, amint sétálva vagy üldögélve 
írogatott.

A költő hatvanéves írói jubileumának 
megünneplését Koppányi Dénes indítvá-
nyára határozta el a Miskolci Joghallgatók 
Testülete. A Petőfi Társasággal karöltve nyil-
vános ünnepléssel fejezte ki ragaszkodását, 
háláját és szeretetét az „utolsó kuruc” előtt. 
Az 1923. november 25-i, a színházban meg-
tartott díszközgyűlést Radda Gyula testületi 
elnök nyitotta meg a zsúfolt nézőtér előtt:

„Tizenegy évvel ezelőtt – mondotta –, 
amikor Eperjes városa ünnepelte Csengey 
Gusztáv 50 éves írói jubileumát, a hálának 
és a ragaszkodásnak, az elismerésnek oly 
őszinte megnyilvánulása volt az az ünne-
pély, amelyet a város hűséges költője iránt a 
szeretet válthatott ki csupán. Az egész város 
szeretettel vette körül e napon nagynevű, 
ősz poétáját, az egész Felvidék szeretett, kö-
rülrajongott Guszti bácsiját. S most, amikor 
szeretteitől elszakította őt a hazánkra nehe-
zedő végzet, amikor barátai, ismerősei kö-

2010. június 12-én este fáklyás megemlékezésen idézték fel a XX. századi ma-
gyar történelem egyik legnagyobb, és máig feldolgozatlan nemzeti katasztrófáját 

a Dr. Politzer Ádám parkban. Az ünnepséget a Jobbik 
Magyarországért Mozgalom Albertirsai Szervezete 
rendezte. A parkban található kopjafát felújították és 
egy emléktáblát helyzetek el a talapzatánál 1920. jú-
nius 4. tragikus emlékezetére. A politikamentes, alap-
vetően a történelmi visszatekintésen felszólalt Rivó 
Endre, a Jobbik albertirsai elnöke, Dr. Grandpierre 
Attila őstörténet kutató, Erdélyi Csaba evangélikus 

lelkész, Andó Gábor 
történész és Bálint 
István, a Hat Várme-
gye Ifjúsági Mozga-
lom ceglédi szerve-
zetének elnöke is.

�  S.L.

TRIANONI MEGEMLÉKEZÉS

réből, otthonából idejött közénk, s itt elérte 
írói munkásságának hatvanadik évforduló-
ját, tudom, hogy Miskolc város szeretetéből, 
elismeréséből nem fog kevesebbet adni a 
menekült költőnek, mint amennyit ottho-
nában kapott volna...”

Dörgő taps és szűnni nem akaró lelkese-
dés fogadta a különböző testületek küldöt-
teinek beszédét. Előbb a Miskolci Közmű-
velődési Egyesület nevében Bank Sándor, 
majd a jogakadémia és a tiszai evangélikus 
egyházkerület részéről Bruckner Győző dr. 
dékán, a menekültek nevében Balázs Ferenc 
postaigazgató köszöntötték lelkes szavakkal 
az ősz költőt. Végül Duszik Lajos evangéli-
kus lelkész emelkedett szólásra, a volt tanít-
ványok háláját tolmácsolta.

És Csengey Gusztáv ott állt a gazdag érze-
lemnyilvánítások pergőtüzében. Kedves, ősz 
fejét kicsit meghajtotta, szelíd mosolyával 
belehunyorgott a csillárok fényébe, szemé-
ben könnyek csillantak, amíg a papírlapról 
az üdvözlésekre adott válaszát olvasta...

Alig múlt el két esztendő, Csengey Gusz-
táv köré ismét összegyülekezett Miskolc tár-
sadalma. A költő azonban ezt már nem lát-
hatta. Halott volt. Az „utosó kuruc” elment 
a Nagyságos Fejedelem után.

„A gyász belengte a jogakadémiát, a várost. 
1925. július 15-én Miskolc egyetlen nagy 
gyászoló családdá forrott össze. Ezres töme-
gekben zarándokolt az evangélikus templom 
utolsó útjára induló nagy halottja elé a fáj-
dalmas végtisztességre. A fekete drapériákkal 
bevont templom ravatala előtt a koszorúk 
erdejében ott feküdt a Petőfi szülőházának 
kertjéből szedett mályvarózsa és margaréta-

csokor és Eperjes koszorúja, melyen felírás 
nélküli fekete szalag beszélt mindarról, amit 
a szuronyokkal őrzött határon még szavak-
kal sem lehetett átküldeni.” – olvasható a 
Miskolci Jogakadémia Évkönyvében.

A zsúfolásig megtöltött templomban a 
gyászszertartást Geduly Henrik evangéli-
kus püspök végezte. Az akkori tanítványok 
gyászának Dienes István jogszigorló adott 
kifejezést:

„Talán senki sem tudott Téged annyira 
megérteni, mint éppen az ifjúság. Hiszen 
költészet és ifjúság édes egytestvérek. A ma-
gyar ifjak lelkében örökké élni fogsz, mert 
olyan eszméket énekeltél meg, melyek az 
ifjúság örök eszményei: hazaszeretet, buz-
gó vallásosság és hűséges szerelem. Felejt-
hetetlenek azok a történelmi kollégiumok, 
amelyeken az új fészek egyszerű falai között, 
de az eperjesi ősi Kollégium nemes tradí-
cióitól áthatva, olyan áhitattal hallgattunk 
Téged. Hallottuk Bocskai, Bethlen, Rákóczi 
küzdelmét, a nemzet megpróbáltatásainak 
idejét, s a kurucok bánatán, magyarok bána-
tán hányszor könnyeztél és könnyeztünk...”

A temető megbontott földjéhez négylovas 
gyászkocsiról a jogásztestület tagjai vitték 
a költő koporsóját. A rögök tompa dörejjel 
búcsúztatták az „utolsó kurucot”, a tároga-
tó panaszos hangját vitte a szél, a kollégium 
egy lélekkel újra árvább öreg épülete felé: 
„Krasznahorka büszke vára...”

Hamarosan a város egy szívvel-lélekkel 
elhatározta, hogy Csengey Gusztávnak em-
léktáblát állít. Miskolc felfogta, megértette 
és támogatta akkor a jogász ifjúság társadal-
mi mozgalmát, amely kezdeményezte egy 
Csengey-emléktábla elkészítését. Az emlék-
tábla ünnepélyes leleplezésére a Joghallga-
tók Testülete kapott megbízást.

1929 tavaszán májusi nap-fény szórta ara-
nyát a városra, mikor az emléktábla előtt fel-
csendült a Szózat. A jogászzenekar a költő 
legkedvesebb dalait, az annyira szeretett ku-
rucnótákat játszotta. Majd „A fogoly lengyel” 
örök alakja jelentkezett az ünneplő ifjak lel-
ki szemei előtt” – írja a korabeli krónikás.

Végh László joghallgató Csengeyt idéző 
beszéde után a jogászok újra vonóhoz nyúl-
tak. „Ballag már a vén diák...” muzsikálták a 
húrok az öreg költő által magyarba átülte-
tett diákmelódiát. Majd a jogászok koszorúja 
rásimult az emléktáblára, amely a Himnusz 
hangjai után az oszladozó közönség előtt 
hirdette és hirdeti ma is: CSENGEY GUSZ-
TÁV 1842-1925; Eperjesi ev. Kollégiumi 
theol. és jogakadémiai tanár. Zsoltár-, re-
gényíró, költő „A fogoly lengyel” szerzője. 
Trianon menekültje.

Major János
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A TESSEDIK SÁMUEL ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI
A május vége, június számos progra-

mot és szép eredményt tartogatott még 
iskolánk számára. Május 26-án az ország 
többi iskolájához hasonlóan, nálunk 
is megírták a 4., 6., 8. évfolyamosok a 
kompetenciamérést. A minőségellen-
őrök nagyon elégedettek voltak a mérés 
megszervezésével, lebonyolításával. Má-
jus 27-én az Irmák kupán vettek részt 
IV. korcsoportú fiú labdarúgóink. A ver-
senyen öt csapat közül az első helyen 
végeztek. Négy nappal később ugyanez 
a labdarúgócsapat a tápiószőlősi Halesz 
kupán szintén az első helyet szerez-
te meg. Edzőjük Nagy László tanár úr. 
Május 27. és 30. között iskolánkból 9 
gyermek utazott szlovákiai testvérvá-
rosunkba, Malackyba, ahol a „Kultúra 
tolmács nélkül” rendezvénysorozaton 
vettek részt. Nagy sikert arattak Szokola 
Erzsébet drámásai és Siposné Májer Tün-
de néptáncosai. Köszönet mindkettőjük-
nek a felkészítő munkáért. Május végén, 
június elején folytatódtak a különböző 
atlétikai versenyek. Egyéni összetettben 
a megyei döntőben Szabó Zita hetedik 
osztályos létére a 8. helyet szerezte meg, 
Kovács Ferenc pedig a második helyen 
végzett. Eredménye alapján meghívták 
őt az országos döntőre is, ahová a har-
madik legjobb eredménnyel jutott be, de 
ott már sérülés miatt nem tudott verse-
nyezni. Az egyéni pályabajnokság orszá-
gos döntőjén Kovács Ferenc már csak 
magasugrásban indult, de az előbb em-
lített sérülés miatt nem tudta azt a telje-
sítményt nyújtani, amire egyébként ké-
pes lenne, így ott a 9. helyezést szerezte 
meg. Szabó Zita távolugrásban új egyé-
ni csúccsal 5. lett, míg magasugrásban 
felállhatott a dobogó harmadik fokára. 
Felkészítőik: Balla Lajos és Ecsedi László 
tanár urak. Idén 10 éves az a hagyomány 
iskolánkban, hogy a tanév vége előtt az 
arra vállalkozó diákok Pozsonyi Istvánné 
angoltanár vezetésével külföldi nyelv-
tanfolyamon vesznek részt. Lehetőleg 
angol nyelvterületű országban, de min-
denképp idegen nyelvi környezetben. Így 
történt ez az idei tanévben is, május 31. 
és június 5. között. Úticéljuk az ausztriai 
Semmering – téli időszakban kedvelt sí-
paradicsom – volt, mely idilli fekvésével, 
svédasztalos ellátásával jó helyszín egy 
hét aktív nyelvtanulásra. Az érdeklődés 

az idén is igen nagy volt. Néhány nap 
alatt összeverbuválódott a 14 érdeklő-
dő 4. évfolyamos diák. Elbeszélésükből, 
valamint a remek fotókból értesültünk 
róla, hogy mennyire emlékezetesre si-
került ez a 10. külföldi nyelvtanfolyam. 
A nyelvoktatást a pazar ellátáson kívül 
hegyi túrák, vadasparki és csokigyári 
kirándulás, sok-sok sportvetélkedő és 
úszásoktatás tette emlékezetessé. Taná-
raik – Izsáczkyné Korcsog Rita és Pozso-
nyi Istvánné – elismeréssel nyilatkoztak 
a kis csapat hozzáállásáról, összetartá-
sáról, kiemelve, hogy egy-egy ilyen uta-
zás mennyi jellemformáló erővel bír, az 
önállóság fejlesztéséről nem is beszélve. 
Június 4-én, pénteken hagyományaink-
hoz híven a Szittyó étteremben gyűltünk 
össze, hogy megünnepeljük a pedagógus 
napot, mely 1951 óta június első vasár-
napjának ünnepe. A műsor, melyet Ho-
rányiné Kovács Éva tanított be, nagyon 
megható volt. Alsós kisdiákjaink csillo-
gó szeretettel és hálával a szemükben 
köszönték meg egész éves munkánkat. 
Fazekas László polgármester úr is meg-
tisztelt bennünket jelenlétével, és mél-
tatta áldozatos tevékenységünket. Ádám 
Ildikó igazgatónő pedig megköszönte 
iskolánk minden dolgozójának kitartó, 
elkötelezett egész évi munkáját. 

Nagy örömünkre szolgált, hogy III-IV. 
korcsoportú leány labdarúgócsapatunk 
bejutott a diákolimpia országos döntőjé-
be, melyet június 5-6-án rendeztek meg 
Kisvárdán. A döntő magas színvonalú 
volt, kiegyensúlyozott mérkőzésekkel. 
A 20 csapatos mezőnyből leányaink a 
15. helyezést érték el. A csapat tagjai: 
Bíró Vivien, Doba Nikolett, Gigor Betti-
na, Hagyó Adrienn, Horváth Alexandra, 
Lebanov Barbara, Papp Boglárka, Répás 
Enikő, Szilágyi Fanni voltak. Felkészítő 
tanáruk Petró Gábor volt. Aztán vég-
re elérkezett a várva várt NAP, a tanév 
utolsó napja. A diákönkormányzat szer-
vezésében immáron hagyománnyá vált, 
hogy az utolsó tanítási napon tartjuk a 
gyermeknapot. Az alsó tagozatosok ezt 
a napot a strandon töltötték, ahol na-
gyot pancsoltak és különböző játékokat 
szerveztek nekik a tanító nénik. A felső-
sök az idén a Pegazus tábort látogatták 
meg. Kerékpárral indult minden osztály 
az osztályfőnökök kíséretében. Miután 

kiértek és mindenki elfoglalta táborhe-
lyét, felállították a bográcsokat, mert 
paprikáskrumpli főző verseny volt hir-
detve. Szülők, osztályfőnökök, gyerekek 
együttes erővel küzdöttek a tűzgyújtás-
sal, hagymaaprítással, krumplipuco
lással. Közben más-más helyszíneken 
különböző programok zajlottak. Foci, 
zoknibomba-csata, íjászkodás, lovag-
lás, quadozás. A nap egyik fénypontja a 
tanár-diák focimeccs volt. Kemény küz-
delem után a diákok győztek. Lassan az 
ebéd is elkészült, igazgatónő vezetésével 
a zsűri minden bográcsot végigkóstolt, 
és hosszas fontolgatás után döntött a 
győztesekről. Első lett a 7.d osztály, ki-
váló, nagyon ízletes ebédet főztek. Má-
sodik lett a 8.b osztály. Külön köszönet  
minden anyukának, apukának  a közre-
működésért. Ebéd után számháborúzás-
ra került sor. Pusztai tanár úr különféle 
furfangos dolgokat talált ki, hogy még 
érdekesebb legyen a játék. Miután min-
denki megszerezte az elrejtett játékokat, 
újra számháborúztak az osztályok, de 
már hagyományos formában. Köszön-
jük Halász Mónika tulajdonosnak, hogy 
lehetővé tette számunkra azt, hogy nála 
rendezzük meg a gyermeknapot. Ezúton 
mondunk köszönetet mindenkinek, 
szülőknek, nevelőknek, polgárőröknek, 
hogy segítettek tanulóink számára felejt-
hetetlenné tenni az utolsó iskolai napot. 
Alsó tagozatosaink kiváló eredményeket 
értek el a különböző megyei levelezős ta-
nulmányi versenyeken. „Méhecske” ma-
tematika versenyen: Balogh Tímea 2.a; 
Balog Dániel 2.b; Csontos Máté 2.a; Papp 
Zsombor 2.c osztályos tanulók. „Szöveg-
manó” olvasási versenyen Balogh Tímea 
a 2.a-ból. A Kvalitás Oktatási Központ 
által meghirdetett tantárgyi versenyeken 
nyelvtanból Major Bálint 2.c és Farkas 
Péter 3.c osztályos; matematikából Vaskó 
Milán 2.c, Jakab Levente, Bakó Boglárka, 
Sándor Viktor, Haszon Attila, Kőhegyi 
Attila 3.d osztályos; szövegértésből Kiss 
Adrienn 3.c osztályos és környezetből 
Kostyalik Fanni 4.a osztályos tanulók 
értek el szép eredményeket. Végzős di-
ákjaink ballagását június 19-én, szom-
baton tartottuk. Az égiek is kedveztek 
nekünk, hiszen az előző napok sok esője 

Folytatás a következő oldalon >>
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után igen kellemes időben volt részünk. 
A műsor, melyet Bárdossyné Kocsis And-
rea tanárnő tanított be, nagyszerűen 
ötvözte a hagyományos és újszerű ele-
meket. Szívhez szóló, remek produkciót 
láthattunk, hallhattunk. Az évzárón, ami 
június 20-án volt (és a ballagáson is) szá-
mos díjat, jutalmat, oklevelet adtunk át 
kiváló tanulóinknak, a kedves szülőknek 
és egy kollégának is. Az iskola vezetősége 
„Tessedik Emlékérmet” adományozott 
Szokola Erzsébet tanítónőnek, a pályán 
eltöltött több évtizedes lelkiismeretes 
munkájáért, valamint a drámapedagó-
gia terén elért szép sikereiért. „Tessedik 
Emlékérmet” kapott Nagyné Stefkovics 
Márta szülő, aki az SZMK-ban végzett 
sok-sok éven át aktív, példamutató mun-
kát. „Tessedik Különdíjban” azok a ta-
nulóink részesülhetnek, akik országos 

vagy megyei tanulmányi-és/vagy sport-
versenyen az első tízben végeznek. Így 
idén a következő tanulók kapták meg ezt 
a díjat: Bencsik Márton 4.b, Berkes Dor-
ka 4.c, Hartvig Virág 4.c, Keliger Dániel 
7.b, Szabó Zita 7.b és Czigelmajer Bence 
7.d. 8 évig kitűnő tanulmányi eredményt 
ért el 4 végzős tanulónk: Leposa Viktor 
8.a, Tóth Viktória 8.b, Sárközi Bálint 
8.c és Papp Norbert 8. d. Alsó tagozaton 
4 évig kitűnők voltak: 4.a-ból: Lakatos 
Boglárka, 4.b-ből: Bencsik Márton, Le-
géndi Bendegúz, Lővi Dániel, 4.c-ből: 
Berkes Dorka, Csonka Adrienn, Hartvig 
Virág, Kostyalik Marcell, Léé Noémi, Sá-
gi János, Steer Adrienn, Tamási Réka. „Jó 
tanuló, jó sportoló” díjat idén két alsós 
diák kapott: Lakatos Boglárka és Legén-
di Bendegúz. „Sztár ötös” díjban azok a 
felső tagozatos tanulók részesülhetnek, 
akik a tanév során az évfolyamukon a 
legtöbb ötöst gyűjtötték össze. Ezt a dí-

jat kapta Dora Katalin 5.a; Bártfai Ber-
nadett 6.b; Bánki Enikő 7.a és Leposa 
Viktor 8.a-s tanuló. Az Aranypenna díjat 
azok a felsős diákok kaphatják, akiknek 
a legszebb a kézírása és a füzetvezetése 
az adott évfolyamon. Idén 3 tanuló ré-
szesült ebben a díjban: Tamás Fanni 5.b, 
Mátrai Enikő 7.a és Heffner Vivien 8.c. 
Tanév végére két tanulónknak sikerült 
akkreditált alapfokú írásbeli nyelvvizsgát 
letennie angol nyelvből: Tóth Viviennek a 
8.a-ból és Simó Jánosnak a 8.b-ből. Fel-
készítő tanáruk Pozsonyi Istvánné volt. 
Azt gondolom, ezek az eredmények ma-
gukért beszélnek. Iskolánk egy rendkívül 
tartalmas, programokban bővelkedő, 
eredményekben igen gazdag évet zárt. 
Köszönet illeti mindezért az összes kol-
légát, pedagógusokat és nem pedagógu-
sokat egyaránt! Mindenkinek tartalmas 
nyarat, jó pihenést kívánok!

Szalay Zita igazgatóhelyettes

Folytatás az előző oldalról

Egy nagyszabású, jótékonysági terv indult el Albert-
irsán. A kezdeményezés szülőatyja Jóni Károly, aki 
egy városhoz méltó sportcsarnokot álmodott meg. 
Elképzeléseit elmesélte alapítványok, egyesületek, ci-
vil szervezetek vezetőinek, tagságának. Ezek között 
támogatókra talált, akiktől nem csak biztatást kapott 
álmának megvalósításához, hanem kézzelfogható se-
gítséget is. Az egészséges életmód megőrzése, Albert-
irsa sportéletének még nagyobb fellendítése érdekében 
sportvezetők, orvosok és városunk vezetői is szót emel-
tek. A Kábeltelevízió csatornáján meghallgathatják vá-
rosunk néhány tiszteletre méltó polgárának ajánlását 
és a terv mellett szóló érveit. Megszólal Ecsedi László 
testnevelő-edző, akinek keze alól sok-sok sikeres atléta, 
sőt olimpikon is kikerült, Tóth Sándor, az ASE elnöke és 
Dr. Pécsi Angéla gyermekorvos, mindketten képviselők, 
Dr. Kis Ferenc háziorvos, Tőrös Csaba építészmérnök 
és polgármesterünk, Fazekas László. Egy ilyen álom 
megvalósítása természetesen nem megy egyik napról 
a másikra. Mivel ez egy nagyszabású terv, hatalmas 
összefogásra is szükség van. Most egy rendezvényso-
rozat keretén belül segítségül hívjuk Albertirsa lakossá-
gát is. Zenei Fesztivál a Sportcsarnokért címmel kon-
certekre és egyéb szórakoztató programokra invitáljuk 
a város polgárait. Az ebben az évben négy alkalomra 
tervezett rendezvénysorozatra szóló belépőjegyek tég-
lajegyek, melyekkel a lakosság is hozzájárulhat a már 
sokak által hiányolt fedett létesítmény megépítéséhez. 

Remekbe szabott gondolat! Szórakozunk, jól érezzük 
magunkat, s közben még örömmel tölthet el, hogy jóté-
konykodunk is. Magunknak és gyermekeinknek!!!

Az első rendezvényre július 10-én kerül sor az Er-
zsébet téren. Egy tíz órás, neves zenekarok által nyúj-
tott zenei programot nézhetnek és hallgathatnak a 
látogatók, melyben városunk művészeti együttesei is 
helyet kapnak. A gyermekeket játék és kézműves fog-
lalkozások várják. Az ő háziasszonyuk Szorcsik H. 
Viktória, a Jóban, rosszban sztárja lesz. Mindössze 
500 (ÖTSZÁZ) forintért! Azt gondolom, csekély ös�-
szeg egy-egy embernek egy napi szórakozásért, de 
az összefogásban nagy erő rejlik. Albertirsa már sok-
szor megmutatta, hogy tud létrehozni maradandót, ha 
egyesíti erőit. Ismét van rá lehetőség, hogy büszkék 
lehessünk magunkra, s egy pályázathoz szükséges 
önerőt vidáman, szórakozva összegyűjtsünk. Hogy ez 
megvalósuljon, minél többen menjünk el ezekre a ren-
dezvényekre, most először az Erzsébet térre július 10-
én! S aki több téglával szeretne az építéshez hozzá-
járulni, megteheti, mindenki lehetősége szerint. A terv 
szerint a téglajegyek számait megörökítik a sportcsar-
nok egyik falán, s így mindenki büszkén mondhatja el: 
„Tettem egy téglát a falba.” Ezt még unokáink is látni 
fogják. Jöjjön el, én ott leszek! Alkossunk közösen egy 
emlékművet, mely Albertirsa polgárainak összefogását 
hirdeti mindenkinek.

Kaáriné Kabay Lilla

Tégy egy téglát a falba!
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■■ ATLÉTIKA

Olteán Csongor Európa Bajnoki 3. helyezés!
Budapesten rendezték az atlétikai csapat Európa Bajnokságot. A 

kétnapos versenyen jól szerepeltek a magyar atléták: a csapatver-
senyben Magyarország az 5. helyezést érte el. A válogatott tagja 
volt Olteán Csongor gerelyhajítónk, aki a versenyen sorozatosan 
javítva (74,29 m – 74,93 m – 75,40 m) a kiváló 3. helyezést érte el. 
Csongortól jó eredményt várhatunk a Barcelonaban sorra kerülő 
egyéni Európa Bajnokságon is. 

A diákolimpia országos döntőjében Szabó Zita magasugrásban 
második, távolugrásban az 5. helyezést érte el. Revák Péter gerely-
hajításban 5., magasugrásban a 6. lett. Mindkét atlétánk az 1 évvel 
idősebbek között versenyzett. 

Debrecenben 9. alkalommal rendeztek nemzetközi gyerek-
versenyt. A 400 atléta „palánta” között az albertirsai gyerekek 
kiválóan szerepeltek. Farkas Ádám 60 m-es síkfutásban és ma-
gasugrásban, Láng Gergő 60 m-es gátfutásban győzött. Legéndi 
Bendegúz magasugrásban ért el második helyezést. Láng Gergő 
kislabdadobás 3. helyezése is segítette csapatunkat, hogy az össze-
sített csapatversenyben első helyezést érjünk el. Lakatos Boglárka 
utcai hosszú távú versenyeken egy első és három 3. helyezése jelzi 
Bogi kiváló szereplését.

Ecsedi László edző

M E D I T E R R Á N  E S T  A L B E R T I R S Á N
Szent Iván éji tűzgyújtás

A vérpezsdítő mediterrán hangulatról 
idén elsősorban a műsoroknak kellett 
gondoskodnia a hagyományos Szent 
Iván éji rendezvényen, mivel az időjárás 
fátyolos, borongós hangulata inkább az 
északi időjárást varázsolta városunkba a 
fülledt déli napsütés helyett. Ez persze 
a legtöbb érdeklődőnek nem szegte a 

kedvét, jó kedvvel vették ki a részüket a 
műsorokból. 17 órakor a Hip-hop dance 
bemutatóval vette kezdetét a program, 
majd a Művészeti Iskola fúvósai gondos-
kodtak a jó hangulatról. Lassan-lassan a 
a közönség is megérkezett, és az akroba-

tikus rock and roll bemutatóra 
már igen szép számmal voltak 
kíváncsiak. Ennek köszönhe-
tően a hastáncosoknak sem 
kellett félnie attól, hogy nem 
lesz, aki tapssal biztassa őket 
táncaik bemutatásánál. Ők vol-
tak talán az elsők, akik igazán 

a keleti, mondhatni 
a balkán hangulatát 
lopták az Erzsébet 
téri színpadra. Míg a 
Gerje-Paty Fúvósegy-
let a fúvós zene révén 
egy kicsit más világba 
próbálta ideig-óráig 
varázsolni a hallga-
tóságot, Stefanidu 
Janula és együttese 
már a hamisítatlan 
balkáni hangulatot 

hozta el a térre, melynek a ko-
ronája most is, mint sok éve 
már a hagyományos tűzgyúj-
tás volt, a Fiesta muzsikájával 
fűszerezve.

S.L.
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Vízszintes: 1. Idézet kezdő sorai Johann 
Wolfgang Goethe egyik szép verséből. 13. 
Őseink. 14. Vadak etetője. 15.  Nagy Ár-
pád. 16. Lenn egyneműi. 18. Titkárság ré-
sze! 19. Ének. 20. Verdi operája. 21. Házak 
közepe! 23. Mosószermárka. 24. Páll End-
re. 25. Égetni párosai! 26. Történeti mű. 
28. Besúg páratlanjai! 29. Egymást követő 
betűk az ábécében. 30. Pénzt csekkszám-
lára elküldő. 31. … Erzsébet, szoprán 
operaénekesnő volt. 32. Frázisa. 34. Ös�-
szevissza lel! 35. Kötőszó. 37. Zavart tót! 
38. Elégtelent. 40. Idősebb röviden. 41. 
Azonos betűk. 43. Tanok. 45. Kevert zizi! 
46. Erdei kúszónövény. 47. Sál-szélek! 48. 
Olasz és török autójelzések. 49. Admira-
litásban tartózkodik! 50. Páratlanul főző! 
51. Vészi Endre. 52. Férfinév. 53. Moso-
dában van! 54. Füge keverve! 56. Filmek 
végén olvasható: The ... 57. Megkeverve! 
59. Püspöksüveg. 60. Mád határai! 61. Ab 
ovo. 63. Erős paprika jelzője. 

Függőleges: 1. Eleje vége! 2. Tekében a 
bábukat helyükre rakó személy. 3. Szer-
zetesrendhez tartozó. 4. Női magazin. 5. 
Igen szlovákul. 6. Mikszáth Kálmán. 7. 
Kettős betű. 8. A közelebbit. 9. Mester-
kélten idilli stílusirányzat.  10. Irodalmi 
műfaj. 11. Földob hangzói. 12. Kártyajá-
ték. 17. Mutató határozószó. 20. Az idé-
zet befejező sorai. 21. Geréb jelzője. 22. 
Kórelőzmény az orvosi szótárban. 26. 
Egyik oldalán fényes pamutszövet. 27. 
Schütz ... színművésznő volt. 28. Zenés 
táncmulatság.  30. Részben meztelen! 33. 
Szervíroz. 36. Év. 38. Küldeményt postá-

ra ad. 39. Tegnap kezdete! 42. Zokog. 43. 
Thaiföldi, svéd és máltai autójelzések. 44. 
Román légiforgalmi társaság. 46. Nervó-
zus, ingerült. 47. Szerelő teszi. 49. Né-
met női név. 50.  Befejezetlenül fütyül! 
54. Nemzetközi Torna Szövetség idegen 
rövidítése (Fédération Internationale de 
Gymnastique). 55. Vendég németül. 58. 
Páratlanul míves! 59. Magyar Elektro-

technikai Egyesület. 61. Kiejtett betű. 62. 
Határtalan mező!  63. Néma húr!

A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 
„A vidámság minden erény anyja.”

Gratulálunk a nyerteseknek: Berkes Bé-
láné, Mikes u. 1. F. Málnás Józsefné, Pesti 
u. 83. Mányi Sándorné, Vadász út 1. Nagy 
Jánosné, Pesti út 93. Tatár Miklós, Szé-
chenyi u. 13.

1 2 3 4 5 6 A 7 8 9 10 11 T 12 Z
13 14 15

16 17 18 19

20 21 22 23 24

25 26 27 28

29 30 31

N 32 33 34

35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 Ü
45 46 47

48 49 50

51 52 53 54 55

56 57 58 59

60 61 62 63

B L E P

KERESZTREJTVÉNY

■■ JUDO

Sikeresen szerepeltek judosaink Hollandiában is…
Május végén vettünk részt a 36. Nemzetközi Judotornán Hollan-

diában, Venray városában. Ezen a hatalmas színvonalas versenyen 
25 ország 308 klubjának több mint 1600 versenyzője vett részt, mér-
te össze tudását. Az utazás fáradalmai után, szombaton versenyez-
tek a kisebbek. A Diák-C korcsoportos Dormány Albert és Németh 
Róbert derekasan helytállt. Súlycsoportjukban, 34 kg-ban 60 induló 
volt, szép küzdelmek után a középmezőnyben végeztek. A már ru-
tinos juniorok viszont megtépázták a mezőnyt, Keliger Bernadett az 
I. helyezést szerezte meg, míg Dávid Tibor súlycsoportjában a III., 
Hörömpő Norbert pedig az V. lett. Gratulálunk nekik, és köszönjük 
szponzorainknak a segítséget, hiszen nélkülük nem tudtunk volna 
részt venni ezen a ragos sporteseményen.

Nagy László edző
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2010. JÚNIUS HÓNAPBAN ELHALÁLOZTAK

Borsai Jánosné	 85 éves	 Petőfi u. 33.
Hiczkó Mihály	 60 éves	 Temető u. 13.
Jazininczki Béla	 88 éves	 Hősök útja 24. 
Kassai József	 75 éves	 Erkel F. u. 28.
Szűcs István András	 82 éves	 Köztársaság u. 129.
Szűcs József	 97 éves	 Kolozsvári u. 6.  
szám alatti lakos.

Előző számunkból kimaradt:

Május hónapban elhunyt
Gyócsos Károlyné	 86 éves	 Dánosi út 15.  
szám alatti lakos.

Az Albertirsai
Híradó

főszerkesztője
a

solymi66@
yahoo.com

e-mail címen
érhető el,

vagy
üzenetet

hagyhatnak
a

Műv. Házban
Lapzárta

a hónap 20-án

Albertirsa Város Önkormányzata
Képviselő-testületének kiadványa

Felelős kiadó:
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő: Solymosi László
Szerkesztőség:

Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713
Okiratszám: III/PHF/181/Pe/1988.

Megjelenik 1400 példányban
Nyomda: Pende Print Kft. – Nagykőrös, Béke u. 5.

Felelős vezető: Kőházi Zoltán

Albertirsai
HÍRADÓ

2010. JÚNIUS HÓNAPBAN SZÜLETETT
Tomsits Tibor és Deák Anita	 Nadin
Petró István és Virok Zsuzsanna	 Szabina
Kamarás István és Lakatos Katalin	 Adél
Prazsák Zsolt és Lipthay Ágnes	 Richárd
Duba Árpád és Muzgás Orsolya	 Árpád Zsombor
Gál György és Janik Katalin	 Bálint Krisztián
Mári Sándor és Nagy Anita	 Benedek
Vincze Gergely és Galambos Judit	 Dániel
Tóth Zoltán és Kleska Anita	 Árpád Csanád
Nagy Lóránt és Rácz Emese Anikó	 Zente Szabolcs  
nevű gyermeke.

Háziorvosok ügyeleti beosztása
JÚLIUS

Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552
Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa, 

Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása

2010. JÚLIUS hónapban
A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Július 3-4.		  CENTRUM Gyógyszertár
Július 10-11.		  REMÉNY Gyógyszertár
Július 17-18.		  IRSA Gyógyszertár
Július 24-25.		  IRMÁK Gyógyszertár
Július 31.		  CENTRUM Gyógyszertár

Dátum	 Ügyeletes orvos neve
1.	 Dr. Fógel Kristóf
2.	 Dr. Babinszky Eleonóra
3.	 Dr. Pécsi Angéla
4.	 Dr. Pécsi Angéla
5.	 Dr. Fógel Kristóf
6.	 Dr. Pécsi Angéla
7.	 Dr. Hajdúhegyi Ágnes
8.	 Dr. Fógel Kristóf
9.	 Dr. Pécsi Angéla
10.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
11.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
12.	 Dr. Pécsi Angéla
13.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
14.	 Dr. Oszvald Gyula
15.	 Dr. Zolnyan Erzsébet

16.	 Dr. Pécsi Angéla
17.	 Dr. Varga Krisztina
18.	 Dr. Varga Krisztina
19.	 Dr. Pécsi Angéla
20.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
21.	 Dr. Makkos Gyula
22.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
23.	 Dr. Babinszky Eleonóra
24.	 Dr. Varga Krisztina
25.	 Dr. Varga Krisztina
26.	 Dr. Fógel Kristóf
27.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
28.	 Dr. Pécsi Angéla
29.	 Dr. Fógel Kristóf
30.	 Dr. Babinszky Eleonóra
31.	 Dr. Zolnyan Erzsébet

Tisztelt Lakosság!
Értesítjük Önöket, hogy háziorvosaink rendelési idejéről, a szabadsá-
golásról, illetve a helyettesítési rendről az 53/370-552-es telefonszá-
mon érdeklődhetnek hétköznap 7.00 órától 18.00 óráig.
Munkaszüneti és ünnepnapokon 7.00 órától másnap 7.00 óráig és 
ügyeleti időben hétköznap 18.00 órától másnap 7.00 óráig sürgős 
beteghívásaikat szintén az 53/370-552-es telefonszámon adhatják le. 
Ebben az esetben a ceglédi mentőállomás diszpécsere intézkedik.

Dr. Pécsi Angéla, ügyeletvezető

JÚNIUS HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Vida Tamás és Horváth Viktória
Bognár János és Lieszkovszky Tímea

SZÜNIDEI BARANGOLÁS
Tisztelt Szülők! az Albertirsa Barátainak Köre 

Természetvédelmi Csoportja második alkalommal hívja 
szünidei barangolásra a 3-8. osztályt végzett tanulókat.
Barangolások időpontja: 2010. augusztus 2-től 6-ig (napon-

ta 8-14 óráig)
Gyülekezés minden nap 8 órakor az Erzsébet téri játszótéren 

kerékpárokkal. Érkezés: 14 órakor ugyanoda.
Tervezett programok: Ismerkedés a természettel (Dolina-

völgy, Horgász-tó, Gyurgyalagos…), Lovaglás, íjászat, solymá-
szat; Játékos vetélkedők, versenyek, tesztlapok (a legjobbakat 
jutalmazzuk); Ismeretterjesztő kiselőadások.

Amit hozni kell: a barangolás időtartamára elegendő (félnapi) 
enni- és innivaló; biztonságosan működő kerékpár. 

A barangoláson való részvétel ingyenes, de tetszőleges össze-
gű támogatójegy vásárlásával szeretnénk, ha hozzájárulnának a 
barangolások költségeihez. A jegyek megvásárolhatók iskolán-
ként a kijelölt pedagógusoknál. 
Jelentkezési határidő: 2010. augusztus 2.

Jelentkezés és információ a programról: Petró Péternél 
06-20-824-2143 vagy petro.peter@businesstel.hu


